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Υπόμνημα 

Στον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ αντί του πλιρουσ τίτλου «Ιδιωτικό Δθμοτικό – ΝeueSchule A.E.», 

κα αναφζρεται το ςχολείο μασ κατά περίπτωςθ ωσ «NSA» ι «Neue Schule». Επίςθσ, ο γενικόσ όροσ 

«μακθτζσ» αναφζρεται ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου μασ. Υπό τον όρο «εκπαιδευτικόσ» 

εννοοφνται οι άνδρεσ και γυναίκεσ εκπαιδευτικοί και κατά περίπτωςθ ευρφτερα το εκπαιδευτικό και 

παιδαγωγικό προςωπικό.  Ο όροσ «Υπουργείο Παιδείασ» χρθςιμοποιείται εν ςυντομία του πλιρουσ, κατά 

το χρόνο κατάρτιςθσ του παρόντοσ, τίτλου του: «Υπουργείο Παιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων - 

ΥΠΠΕΘ». Ο όροσ «ςχολικοί βοθκοί» αναφζρεται ςτο επικουρικό προςωπικό, κατά  τθν ζννοια που αυτό 

απαντά ςτισ εγκυκλίουσ ΥΠΠΕΘ 473/16.01.2014 203376/Δ1/11.12.2015. Ο όροσ «γονείσ» περιλαμβάνει 

τουσ φυςικοφσ  γονείσ του παιδιοφ ι τουσ κθδεμόνεσ του.  

 

 

Φιλοςοφία του Σχολείου μασ 

Σθμαντικι αρχι τθσ φιλοςοφίασ του Σχολείου μασ ςυνιςτά θ διατφπωςθ ότι κάκε παιδί ζχει το δικαίωμα 

να μεγαλϊνει, να αναπτφςςεται και να μακαίνει μζςα ςε ζνα αςφαλζσ περιβάλλον, το οποίο του 

δθμιουργεί αιςκιματα χαράσ, ευεξίασ, οικειότθτασ, εμπιςτοςφνθσ και πλθρότθτασ. 

Χωρίσ να ξεχνοφμε ότι κάκε παιδί ζρχεται ςτο ςχολείο κουβαλϊντασ ςτισ αποςκευζσ του τισ δικζσ του 

οικογενειακζσ εμπειρίεσ, δεξιότθτεσ, νοθτικζσ δυνατότθτεσ, αδυναμίεσ και ελλείψεισ, το Σχολείο με 

ςεβαςμό ςτζκεται δίπλα του, το οδθγεί και το ενδυναμϊνει βοθκϊντασ το ςτθν ανάπτυξθ τθσ 

αυτονομίασ, τθσ αυτοπεικαρχίασ και γενικότερα τθσ προςωπικότθτάσ του. 

Όταν το παιδί νιϊκει από τουσ ςθμαντικοφσ ενιλικεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ, ότι είναι μοναδικό ςε αυτό 

τον κόςμο και καλοδεχοφμενο, αιςκάνεται ζτοιμο να αντιμετωπίςει ο,τιδιποτε το δυςκολεφει και να το 

κατακτιςει. 

Λαμβάνουμε υπόψθ μασ ότι διαμορφϊνουμε τον αυριανό ενιλικα αλλά δίνουμε τεράςτια ςθμαςία ςτο 

«εδϊ» και το «τϊρα». Σε ζνα παρόν που, ξυπνϊντασ το παιδί κάκε μζρα, το κάνει να κζλει να πάει ςτο 

ςχολείο του. Δίνουμε ςθμαςία ςε κάκε μορφωτικι εμπειρία αλλά και τθ δθμιουργία ενόσ κλίματοσ, ςτο 

οποίο επικρατεί θ αποδοχι και θ χαρά. Δίνουμε ζμφαςθ ςτο «εδϊ» αναπτφςςοντασ τθν αγάπθ του για το 

χϊρο όπου ηει, για τθν πατρίδα του, για τθν καταγωγι του και τον δζνουμε με τισ ρίηεσ του πριν βγάλει 

τουσ καρποφσ του. 

Επενδφουμε,παράλλθλα με τθν βιωματικι μάκθςθ και τθν απόκτθςθ γνϊςεων, ςτθν ανάπτυξθ αξιϊν. Η 

γνϊςθ μόνο με τθν ψυχικι καλλιζργεια αποτελεί εγγφθςθ για το μζλλον του αυριανοφ ενιλικα. 

Ιδιαίτερα μασ ενδιαφζρει θ προςωπικότθτα των εκπαιδευτικϊν γιατί αυτοί κα λειτουργιςουν ωσ 

πρότυπα για τουσ μακθτζσ και κα βοθκιςουν ςτθν αποκατάςταςθ κάκε λανκαςμζνθσ αντίλθψθσ και 
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εικόνασ, προςφζροντασ ταυτόχρονα παιδεία υψθλοφ επιπζδου, αναδεικνφοντασ τισ κλίςεισ και 

καλλιεργϊντασ τισ δεξιότθτεσ και τουσ ορίηοντεσ κάκε παιδιοφ. 

Όλοι, γονείσ και εκπαιδευτικοί, ςυνεργαηόμαςτε για να εξαςφαλίςουμε τθ γνωςτικι, τθ ςυναιςκθματικι, 

τθν κοινωνικι ανάπτυξθ και τθν καλλιζργεια των παιδιϊν μασ με ςεβαςμό, κατανόθςθ, αγάπθ και 

ευγνωμοςφνθ που μεγαλϊνουμε αυτό το μοναδικό και μονάκριβο παιδί. 

 

 

Το  Όραμά μασ 

Το  Όραμά μασ είναι οι μακθτζσ μασ να περάςουν ευχάριςτα, δθμιουργικά, αξζχαςτα μακθτικά χρόνια ςτο 

Σχολείο μασ, όπου κα ζρχονται κακθμερινά με διάκεςθ να κατακτιςουν τθ γνϊςθ, να αντιμετωπίςουν τισ 

δυςκολίεσ τουσ, να ενδυναμϊςουν τισ ικανότθτζσ τουσ, να αποκτιςουν πανανκρϊπινεσ και διαχρονικζσ 

αξίεσ και να αποφοιτιςουν με τισ γνϊςεισ, τισ δεξιότθτεσ και τθ ςυναιςκθματικι δομι που είναι 

απαραίτθτεσ  για να μπορζςουν να προχωριςουν τθ ηωι τουσ ωσ «εξαιρετικοί» άνκρωποι. 

Το  Όραμά μασ είναι οι εκπαιδευτικοί μασ να εργάηονται μζςα ςε ζνα αςφαλζσ εργαςιακό περιβάλλον, το 

οποίο τουσ παρζχει όλα τα απαραίτθτα εργαλεία και εφόδια προκειμζνου να οργανϊςουν και να 

ςτθρίξουν το μάκθμά τουσ, ενϊ ταυτόχρονα τουσ δίνεται θ δυνατότθτα να αναπτφξουν πρωτοβουλίεσ, τισ 

ιδιαίτερεσ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και τισ γνϊςεισ τουσ. Το εργαςιακό περιβάλλον διαςφαλίηει 

τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των εκπαιδευτικϊν του μζςα από τθ λιψθ κατάλλθλων 

τεχνικϊν, νομικϊν και οργανωτικϊν μζτρων. 

Το  Όραμά μασ είναι οι γονείσ να νιϊκουν ότι βρίςκονται ςε ζνα ςχολείο που φροντίηει ολόπλευρα το 

παιδί τουσ και νοιάηεται γι’ αυτό, ενϊ ταυτόχρονα αιςκάνονται ςίγουροι ότι οτιδιποτε προκφψει κατά τθν 

διάρκεια τθσ φοίτθςισ του κα αντιμετωπιςτεί με αγάπθ, γνϊςθ και ανκρωπιά ςε πλιρθ ςφμπλευςθ με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ και το προςωπικό του ςχολείου. 

 

Προςταςία προςωπικών δεδομζνων 

Το «Ιδιωτικό Δθμοτικό – NeueSchule Α.Ε.» ςασ ενθμερϊνει ότι από τθν ίδρυςθ και λειτουργία του ςζβεται 

τα προςωπικά δεδομζνα των μακθτϊν, των γονζων/κθδεμόνων και των εργαηομζνων κακϊσ και του 

ςυνόλου των φυςικϊν υποκειμζνων με τα οποία ςυναλλάςςεται. Το NSA ςτα πλαίςια τθσ άςκθςθσ τθσ 

επιχειρθματικισ του δραςτθριότθτασ φζρει τθν ιδιότθτα του Υπευκφνου Επεξεργαςίασ Προςωπικϊν 

Δεδομζνων ςφμφωνα με τθ νομοκεςία, κακϊσ τθρεί αρχεία και προβαίνει ςε επεξεργαςία προςωπικϊν 

δεδομζνων, κακορίηοντασ τον ςκοπό και ορίηοντασ τα μζςα τθσ επεξεργαςίασ αυτϊν. Συγκεκριμζνα, το  

NSA είναι ο Υπεφκυνοσ Επεξεργαςίασ Προςωπικϊν Δεδομζνων του προςωπικοφ που απαςχολεί, των 

μακθτϊν και γονζων/κθδεμόνων, των εξωτερικϊν ςυνεργατϊν και των προμθκευτϊν του.  

Με τθν εφαρμογι του Γενικοφ Κανονιςμοφ Προςωπικϊν Δεδομζνων 2016/679 που τζκθκε ςε ιςχφ ςτισ 25 

Μαΐου 2018, το Ιδιωτικό Δθμοτικό – NeueSchule A.E. ςυνζταξε ολοκλθρωμζνθ πολιτικι προςταςίασ 

προςωπικϊν δεδομζνων, διαςφαλίηοντασ τθν τιρθςθ του ςυνόλου των ςχετικϊν απαιτιςεων.  
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Ι. Οριςμόσ προςωπικϊν δεδομζνων 

Ωσ προςωπικό δεδομζνο νοείται κάκε πλθροφορία που αφορά φυςικά πρόςωπα, θ ταυτότθτα των 

οποίων προςδιορίηεται ι μπορεί να προςδιοριςκεί άμεςα ι ζμμεςα, όπωσ για παράδειγμα το όνομα, ο 

αρικμόσ ταυτότθτασ, θ διεφκυνςθ κατοικίασ, θ διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου, τα επιγραμμικά 

αναγνωριςτικά ταυτότθτασ (π.χ. cookies, ipaddress), ι χαρακτθριςτικά που προςδιορίηουν τθ 

φυςιολογικι, γενετικι, ψυχολογικι, οικονομικι, πολιτιςτικι ι κοινωνικι ταυτότθτα του εν λόγω φυςικοφ 

προςϊπου, περιλαμβανομζνθσ και τθσ εικόνασ ενόσ φυςικοφ προςϊπου (φωτογραφικό υλικό, βίντεο).  

Ωσ ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα νοοφνται τα προςωπικά δεδομζνα που αφοροφν φυλετικι ι 

εκνοτικι καταγωγι, πολιτικά φρονιματα, κρθςκευτικζσ ι φιλοςοφικζσ πεποικιςεισ, ςυμμετοχι ςε 

ςυνδικαλιςτικι οργάνωςθ, γενετικά δεδομζνα, βιομετρικά δεδομζνα με ςκοπό τθν αδιαμφιςβιτθτθ 

ταυτοποίθςθ προςϊπου, δεδομζνα που αφοροφν τθν υγεία, ςεξουαλικι ηωι φυςικοφ, γενετιςιο 

προςανατολιςμό, ποινικζσ καταδίκεσ και αδικιματα. 

ΙΙ. Οριςμόσ επεξεργαςίασ προςωπικϊν δεδομζνων 

Με τον όρο επεξεργαςία προςωπικϊν δεδομζνων νοείται κάκε πράξθ ι ςειρά πράξεων που 

πραγματοποιείται με ι χωρίσ τθ χριςθ αυτοματοποιθμζνων μζςων ςε προςωπικά δεδομζνα ι ςε ςφνολα 

προςωπικϊν δεδομζνων, όπωσ θ ςυλλογι, θ καταχϊρθςθ, θ οργάνωςθ, θ διάρκρωςθ, θ αποκικευςθ, θ 

προςαρμογι ι μεταβολι, θ ανάκτθςθ, θ αναηιτθςθ πλθροφοριϊν, θ χριςθ, θ κοινολόγθςθ με διαβίβαςθ, 

θ διάδοςθ, κάκε άλλθσ μορφισ διάκεςθ, ο ςυςχετιςμόσ ι ςυνδυαςμόσ, ο περιοριςμόσ, θ διαγραφι ι θ 

καταςτροφι προςωπικϊν δεδομζνων, είτε αυτά ευρίςκονται ςε θλεκτρονικι μορφι (θλεκτρονικό αρχείο) 

είτε ςε ζντυπθ μορφι (φυςικό αρχείο). 

ΙΙΙ. Συλλογι προςωπικϊν δεδομζνων 

Το Ιδιωτικό Δθμοτικό – NeueSchule Α.Ε. ςυλλζγει τόςο απλά προςωπικά δεδομζνα όςο και ευαίςκθτα 

ςφμφωνα με τθν περιγραφι του Γενικοφ Κανονιςμοφ Προςωπικϊν Δεδομζνων. Ειδικότερα: 

●
 Στοιχεία μακθτι: Ονοματεπϊνυμο, υπθκοότθτα, πατρϊνυμο, μθτρϊνυμο, θμερομθνία γζννθςθσ, 

διεφκυνςθ κατοικίασ του μακθτι, διεφκυνςθ παράδοςθσ/παραλαβισ για το ςχολικό, επίπεδο γνϊςθσ 

γερμανικϊν. 

●
 Στοιχεία γονζων/κθδεμόνων: Ονοματεπϊνυμο, επάγγελμα, τθλζφωνο εργαςίασ, τθλζφωνο οικίασ, 

κινθτό τθλζφωνο, email. 

●
 Επιπλζον ςτοιχεία μακθτι: μακθςιακζσ δυςκολίεσ, κρθςκευτικζσ ιδιαιτερότθτεσ, εξαιρετικά 

ταλζντα,  ιατρικά δεδομζνα. 

●
 Επιπλζον ςτοιχεία γονζα/κθδεμόνα: ΑΦΜ, ΔΟΥ. 

●
 Φωτογραφίεσ-βίντεο μακθτϊν από εκδθλϊςεισ, εκδρομζσ του ςχολείου, δράςεισ μζςα ςτο 

ςχολείο και τθν τάξθ. 

IV. Επεξεργαςία 

Τα ςτοιχεία του μακθτι και τα επιπλζον ςτοιχεία αυτοφ ςυλλζγονται, αποκθκεφονται και διατθροφνται 

για τθν εγγραφι του μακθτι, τθ φοίτθςι του και τθν αποφοίτθςι του (ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ 

μετακίνθςθσ και τθσ ςυμμετοχισ του ςε εκδθλϊςεισ, εκδρομζσ, ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ, εξετάςεισ 

ξζνων γλωςςϊν).  
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Τα ςτοιχεία των γονζων ςυλλζγονται, αποκθκεφονται και διατθροφνται για τθν εγγραφι του μακθτι, τθ 

φοίτθςι του και τθν αποφοίτθςι του. Το επάγγελμα του γονζα/κθδεμόνα ςυλλζγεται για τθν επίτευξθ 

δικτφωςθσ ςτουσ κόλπουσ του εκπαιδευτθρίου.  

Τα επιπλζον ςτοιχεία του γονζα/κθδεμόνα (ΑΦΜ, ΔΟΥ) ςυλλζγονται για τθν ζκδοςθ των νόμιμων 

παραςτατικϊν. 

Τα ςτοιχεία επικοινωνίασ του γονζα/κθδεμόνα ςυλλζγονται για τθν επικοινωνία με το εκπαιδευτιριο, τθν 

αποςτολι ςθμαντικϊν ενθμερϊςεων, όπωσ θ διοργάνωςθ εκδθλϊςεων, οι ςυναντιςεισ με το  

εκπαιδευτικό προςωπικό, θ διεξαγωγι εξετάςεων. Η εν λόγω επικοινωνία πραγματοποιείται μζςω email, 

τθλεφϊνου, αποςτολι μθνυμάτων ςτο κινθτό τθλζφωνο και μζςω απλοφ ταχυδρομείου.  

Σχετικά με τα βίντεο και φωτογραφίεσ, ςε περίπτωςθ που το ςχολείο επικυμεί να εκδϊςει ςχετικά 

λευκϊματα, ζντυπα ι να προβεί ςε ανάρτθςθ ςτθν ιςτοςελίδα, αυτό κα ςυμβεί μόνο κατόπιν δικισ ςασ 

ρθτισ ςυγκατάκεςθσ. Η εν λόγω ςυγκατάκεςθ δφναται να ανακλθκεί ανά πάςα ςτιγμι.  

V.  Νόμιμθ βάςθ για τθν επεξεργαςία 

Η νόμιμθ βάςθ επεξεργαςίασ των ανωτζρω προςωπικϊν δεδομζνων περιγράφεται ωσ εξισ: 

1. Ιςχφουςα νομοκεςία από το Υπουργείο Παιδείασ 

2. Ιςχφουςα φορολογικι νομοκεςία 

3. Ζννομο ςυμφζρον ςχολείου 

4. Ικανοποίθςθ απαιτιςεων που προκφπτουν από τθν εγγραφι του μακθτι 

 

VI. Διαβίβαςθ προςωπικϊν δεδομζνων 

Τα προςωπικά δεδομζνα μακθτϊν και γονζων διαβιβάηονται ωσ ακολοφκωσ: 

1. Ανκρϊπινο δυναμικό (διοικθτικό και εκπαιδευτικό) του εκπαιδευτθρίου 

2. Υπουργείο Παιδείασ ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία 

3. Ανεξάρτθτθ Αρχι Δθμοςίων Εςόδων ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία 

4. Νομικό ςφμβουλο για τθν ικανοποίθςθ του ζννομου ςυμφζροντοσ του ςχολείου 

5. Εταιρεία μετακίνθςθσ των μακθτϊν, ςυμπεριλαμβανομζνων και των Συνοδϊν 

6. Εταιρεία διαχείριςθσ τθσ ιςτοςελίδασ 

7. Εταιρεία υποςτιριξθσ του λογιςμικοφ που χρθςιμοποιείται για τθ διαχείριςθ του εκπαιδευτθρίου 

8. Συνεργάτεσ για τθν εκτζλεςθ εκδθλϊςεων και εκδρομϊν (τουριςτικό πρακτορείο, φωτογράφοσ και 

άλλα ςυναφι) 

Το NeueSchule διαςφαλίηει τθν ορκι διαχείριςθ των προςωπικϊν δεδομζνων από τουσ ανωτζρω 

λαμβάνοντασ τα κατάλλθλα νομικά μζτρα (π.χ. ςυμβάςεισ με ςυγκεκριμζνεσ ριτρεσ εμπιςτευτικότθτασ), 

τεχνικά μζτρα και οργανωτικά.  

VII. Χρόνοσ διατιρθςθσ 

Ο χρόνοσ διατιρθςθσ των προςωπικϊν δεδομζνων περιγράφεται ωσ εξισ: 

1. Αιτιςεισ ενδιαφζροντοσ με προςωπικά ςτοιχεία, όπωσ ονοματεπϊνυμο, τθλζφωνο, email, 

διατθροφνται για ζναν χρόνο ςε περίπτωςθ μθ ςυνεργαςίασ. 

2. Στοιχεία μακθτϊν διατθροφνται όπωσ ορίηεται από τθν εκάςτοτε ιςχφουςα νομοκεςία. 

3. Οικονομικά ςτοιχεία γονζων διατθροφνται όπωσ ορίηεται από τθν εκάςτοτε ιςχφουςα νομοκεςία.  
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4. Οι φωτογραφίεσ/βίντεο διατθροφνται για δζκα χρόνια από τθ λιψθ τουσ, εκτόσ και αν 

ανακαλζςετε τθν ςυγκατάκεςι ςασ νωρίτερα 

5. Οι φωτογραφίεσ/βίντεο ςτθν ιςτοςελίδα και ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ παραμζνουν για 

χρονικό διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των πζντε ετϊν, εκτόσ και αν ανακαλζςετε τθ ςυγκατάκεςι ςασ 

νωρίτερα.  

 

 

 

VIII. Δικαιϊματα γονζων 

Το NeueSchule είναι ςε κζςθ να ικανοποιιςει τα δικαιϊματά ςασ ζπειτα από ςχετικό αίτθμα εκ μζρουσ 

ςασ. Αυτά περιγράφονται ωσ εξισ: 

●
 Δικαίωμα πρόςβαςθσ: ζχετε τθ δυνατότθτα ζπειτα από ςχετικό αίτθμα ςτο Εκπαιδευτιριο να 

ενθμερωκείτε για τα προςωπικά δεδομζνα που διατθροφνται και τισ επεξεργαςίεσ που λαμβάνουν χϊρα. 

Σθμειϊνεται ότι μπορεί το εκπαιδευτιριό μασ να ςασ παρζχει αντίγραφο αυτϊν.  

●
 Δικαίωμα διόρκωςθσ: ζχετε τθ δυνατότθτα ζπειτα από ςχετικό αίτθμα ςτο Εκπαιδευτιριο να 

διορκϊςετε τα προςωπικά ςασ δεδομζνα ϊςτε να είναι επικαιροποιθμζνα και ολοκλθρωμζνα.  

●
 Δικαίωμα διαγραφισ: ζχετε τθ δυνατότθτα να ηθτιςετε τθ διαγραφι των προςωπικϊν ςασ 

δεδομζνων. Σθμειϊνεται ότι ςε περίπτωςθ που υφιςτάμενο νομικό πλαίςιο επιβάλλει τθ διατιρθςθ 

αυτϊν από το Εκπαιδευτιριο, το εν λόγω δικαίωμα δεν μπορεί να ικανοποιθκεί.  

●
 Δικαίωμα περιοριςμοφ επεξεργαςίασ: ζχετε τθ δυνατότθτα να ηθτιςετε τον περιοριςμό τθσ 

επεξεργαςίασ, δικαίωμα που ικανοποιείται μόνο ςτθν περίπτωςθ που δεν αντιτίκεται ςε υφιςτάμενο 

νομικό πλαίςιο.  

●
 Δικαίωμα εναντίωςθσ ςτθν επεξεργαςία ςε περίπτωςθ μθ επικυμίασ λιψθσ ενθμερωτικϊν 

επιςτολϊν μζςω διαφόρων μζςων (όπωσ θλεκτρονικι αλλθλογραφία, απλι αλλθλογραφία, μθνυμάτων), 

ςτθ διαβίβαςθ προςωπικϊν δεδομζνων ςε τρίτουσ υπό τθν προχπόκεςθ ότι δεν ςυντρζχει ζννομο 

ςυμφζρον ι νομικι υποχρζωςθ 

●
 Δικαίωμα φορθτότθτασ: ζχετε τθ δυνατότθτα να ηθτιςετε από το Εκπαιδευτιριο να μεταφζρει τα 

προςωπικά ςασ δεδομζνα ςε άλλο εκπαιδευτιριο 

●
 Ανάκλθςθ ςυγκατάκεςθσ: θ ςυγκατάκεςι ςασ για τθν περαιτζρω επεξεργαςία των προςωπικϊν 

δεδομζνων μπορεί να ανακλθκεί ανά πάςα ςτιγμι μζςω τθσ επικοινωνίασ με το Εκπαιδευτιριο.  

 

ΙΧ.  Άςκθςθ δικαιϊματοσ 

Για οποιοδιποτε κζμα ςχετικά με τα προςωπικά δεδομζνα, τθν επεξεργαςία αυτϊν κακϊσ και τθν άςκθςθ 

των δικαιωμάτων ςασ, μπορείτε να απευκυνκείτε  ςτον κφριο Λιαμπότθ Βαςίλειο, τον Υπεφκυνο 

Διαχείριςθσ Προςωπικϊν Δεδομζνων του «Ιδιωτικοφ Δθμοτικοφ – NeueSchule Α.Ε.», ςτθν ταχυδρομικι 

διεφκυνςθ του Σχολείου (Νεάρχου 52-54 Ηλιοφπολθ 16341), ςτο email Liampotisv@gmail.com ι ςτο 

τθλζφωνο 210 9955997. 

Σε περίπτωςθ που το Εκπαιδευτιριο δεν ανταποκρικεί ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα ςτα αιτιματά ςασ, 

μπορείτε να απευκυνκείτε ςτθν Αρχι Προςταςίασ Δεδομζνων Προςωπικοφ Χαρακτιρα ( www.dpa.gr ). 

Χ. Δζςμευςι μασ 

http://www.dpa.gr/
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Τα μζλθ τθσ Διοίκθςθσ, του Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ και του Διοικθτικοφ Προςωπικοφ κακϊσ και οι 

εξωτερικοί ςυνεργάτεσ του Σχολείου δεςμεφονται από υποχρζωςθ εχεμφκειασ για τα προςωπικά 

δεδομζνα των οποίων λαμβάνουν γνϊςθ κατά τθν άςκθςθ των κακθκόντων τουσ.  Ζχουν όλεσ τισ 

υποχρεϊςεισ που προβλζπονται από τον ΓΚΠΔ κακϊσ και πεικαρχικζσ ευκφνεσ ζναντι τθσ Διοίκθςθσ του 

Σχολείου. 

 

 

 

Εκπαιδευτικοί ςτόχοι 

Η Φιλοςοφία και το  Όραμα του Σχολείου μασ ςυνοψίηουν τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτόχουσ που 

περιγράφονται ωσ εξισ: 

▪
 Δθμιουργία ενόσ περιβάλλοντοσ αςφάλειασ, ενκάρρυνςθσ και αποδοχισ με επίκεντρο το παιδί 

ςτθν ολότθτά του και όχι μόνο τθ γνωςτικι του ανάπτυξθ. 

▪
 Συχνζσ, πολλαπλζσ και διαφορετικζσ ευκαιρίεσ με ςτόχο τθ γνωςτικι, ςωματικι, θκικι και 

πνευματικι καλλιζργεια με βιωματικό τρόπο. 

▪
 Εξαςφάλιςθ ευκαιριϊν για τθν ανακάλυψθ και καλλιζργεια των ιδιαίτερων κλίςεων και των 

ενδιαφερόντων των μακθτϊν. 

▪
 Διαφοροποιθμζνθ διδαςκαλία για τθν εξαςφάλιςθ των αναγκϊν κάκε μακθτι. 

▪
 Ανάπτυξθ τθσ δθμιουργικισ, κριτικισ, αποκλίνουςασ ςκζψθσ και τθσ διάκεςθσ για διερεφνθςθ. 

▪
 Δθμιουργία αυτόνομων μακθτϊν με ςτόχουσ και αγάπθ για τθ γνϊςθ, τθ ηωι και τον πλθςίον. 

▪
 Ανάπτυξθ του δθμοκρατικοφ ικουσ, του αλλθλοςεβαςμοφ, τθσ υπευκυνότθτασ, του ςεβαςμοφ, 

τθσ αξιοπρζπειασ, τθσ δικαιοςφνθσ,  τθσ αποδοχισ ςτθ διαφορετικότθτα, τθσ αλλθλεγγφθσ, του 

ενδιαφζροντοσ για τον ςυνάνκρωπο και το περιβάλλον. 

▪
 Ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του παιδιοφ δίνοντάσ του ευκαιρίεσ για επαφι με τον 

κόςμο τθσ γνϊςθσ, τθσ τζχνθσ, τθσ μουςικισ, του κεάτρου και του ακλθτιςμοφ.  

▪
 Εκπαιδευτικζσ δράςεισ ςτοχευμζνεσ ςτθν ανάπτυξθ του βακζοσ ςεβαςμοφ και τθ γνϊςθ τθσ 

ελλθνικισ πολιτιςτικισ και ιςτορικισ κλθρονομιάσ. 

▪
 Συςτθματικι διδαςκαλία τθσ γερμανικισ και τθσ αγγλικισ γλϊςςασ ωσ ζνα ακόμα εφόδιο του 

αυριανοφ φοιτθτι και πολίτθ χωρίσ το άγχοσ τθσ προςπάκειασ για τθν κατάκτθςι τουσ. 

▪
 Δθμιουργία διαπολιτιςμικοφ περιβάλλοντοσ με ςτόχο τθν αγάπθ και τθν αποδοχι ςτθν 

διαφορετικότθτα λόγω φφλου ι καταγωγισ. 

▪
 Συμμετοχι ςε προγράμματα και ςυνεργαςίεσ με άλλα ςχολεία τθσ Ελλάδασ και του εξωτερικοφ.  
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Αρχζσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

Ο παρϊν «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ» καταρτίηει το βαςικό πλαίςιο ςυνεργαςίασ μεταξφ των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Η αποδοχι των κανόνων αυτϊν από τουσ μακθτζσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ αποτελεί ικανι 

και αναγκαία ςυνκικθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

Είναι ςφμφωνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ, τισ οδθγίεσ των εκπαιδευτικϊν αρχϊν και 

των αποφάςεων των ςυλλογικϊν οργάνων. Παράλλθλα, όμωσ, αναδεικνφει τισ αρχζσ και τισ αξίεσ που 

πρεςβεφει το Σχολείο μασ. Η εφαρμογι του ςτθρίηεται ςτον αμοιβαίο ςεβαςμό,  τθ ςυμμετοχι και τθ 

δζςμευςθ όλων των μελϊν να διαμορφϊςουν τισ επικυμθτζσ ςυνκικεσ ςχολικισ ηωισ ϊςτε να προάγεται 

θ ελεφκερθ ζκφραςθ και θ πολφπλευρθ ανάπτυξθ κάκε παιδιοφ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ δφναται να τροποποιείται  λαμβάνοντασ υπόψθ καιτυχόν αλλαγζσ  

που μπορεί να προκφψουν ςτθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

 

Εγγραφζσ Μαθητών 

Ι. Διαδικαςία εγγραφών μαθητών 

Δικαίωμα εγγραφισ ςτο «Ιδιωτικό Δθμοτικό – NeueSchule A.E.» ζχουν όλοι οι μακθτζσ ανεξαρτιτωσ 

φυλισ, κρθςκείασ, εκνικότθτασ και ατομικισ ιδιαιτερότθτασ. 

Το Σχολείο μασ είναι προςβάςιμο ςε  Άτομα με Ειδικζσ Ανάγκεσ και δεν διαχωρίηει ι αποκλείει κανζνα 

παιδί από τον χϊρο του. 

Στθν Αϋ Δθμοτικοφ εγγράφονται κατά ςειρά προτεραιότθτασ τα παιδιά που φοιτοφν ςτο «Ιδιωτικό 

Νθπιαγωγείο – NeueSchule A.E.». Στθ ςυνζχεια, αν υπάρξουν κενζσ κζςεισ, εγγράφονται τα αδζλφια 

μακθτϊν που φοιτοφν ιδθ ςτο ςχολείο μασ. 

Στισ άλλεσ τάξεισ του Δθμοτικοφ επανεγγράφονται οι μακθτζσ που φοίτθςαν ςτο Σχολείο κατά το τρζχον 

ζτοσ και, ςε περίπτωςθ που υπάρχουν κενζσ κζςεισ μετά τθ λιξθ των εγγραφϊν, μακθτζσ από άλλα 

ςχολεία, δίνοντασ προτεραιότθτα ςε όςα παιδιά ζχουν αδζλφια που ιδθ φοιτοφν ςτο Σχολείο μασ. 

Η εγγραφι των μακθτϊν για το επόμενο ςχολικό ζτοσ γίνεται από τουσ γονείσ τουσ εντόσ των νομίμων 

προκεςμιϊν. Για τθν ομαλι τιρθςθ τθσ διαδικαςίασ, οι εγγραφζσ ξεκινοφν πριν από τθ λιξθ του 

προθγοφμενου διδακτικοφ ζτουσ, θ δε προκεςμία ορίηεται ωσ θ 30ι Απριλίου κάκε ζτουσ. Σε περίπτωςθ 

που θ 30ι Απριλίου είναι αργία, θ προκεςμία μετατίκεται ςτθν αμζςωσ επόμενθ εργάςιμθ μζρα. Κατά τισ 

θμζρεσ των διακοπϊν του Πάςχα, ωσ αργίεσ κεωροφνται οι επίςθμεσ αργίεσ του κράτουσ. Η λιξθ τθσ 

προκεςμίασ εγγραφισ υπενκυμίηεται εγκαίρωσ ςτουσ γονείσ. 

Για τθν εγγραφι των νζων μακθτϊν απαιτοφνται τα παρακάτω βιματα: 
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Α. Οι γονείσ ςυμπλθρϊνουν και αποςτζλλουν Διλωςθ Ενδιαφζροντοσ είτε με ζντυπο είτε με θλεκτρονικό 

τρόπο, όπου δθλϊνουν τθν τάξθ ςτθν οποία ενδιαφζρονται να φοιτιςει το παιδί τουσ κακϊσ και τθν 

θμερομθνία γζννθςισ του. Η υποβολι τθσ Διλωςθσ Ενδιαφζροντοσ με οποιονδιποτε τρόπο ςτο ςτάδιο 

αυτό, δεν δεςμεφει το Εκπαιδευτιριο ι τον Κθδεμόνα, δεν ςυνιςτά «κράτθςθ κζςθσ» και δεν γεννάται, εξ 

αυτισ, ευκφνθ εκ διαπραγματεφςεων κανενόσ μζρουσ.  

Β. Στθ ςυνζχεια ορίηεται ενθμερωτικι ςυνάντθςθ με τθ Διευκφντρια του Δθμοτικοφ κατά τθν οποία οι 

γονείσ ενθμερϊνονται για το πρόγραμμα του Σχολείου και τουσ γενικότερουσ ςκοποφσ και ςτόχουσ. 

Γ. Ακολουκεί θ ςυμπλιρωςθ και κατάκεςθ ςτο ςχολείο τεςςάρων υπογεγραμμζνων Δθλϊςεων ωσ εξισ: 

(1) Διλωςθ Οριςτικισ Εγγραφισ υπογεγραμμζνθ από ζναν γονζα, (2) Διλωςθ Τρόπου Πλθρωμισ 

Διδάκτρων υπογεγραμμζνθ από το πρόςωπο που ορίηεται ωσ οικονομικά υπόχρεο, (3) Διλωςθ Γονικισ 

Συγκατάκεςθσ υπογεγραμμζνθ από ζναν τουλάχιςτον γονζα, και (4) Διλωςθ Διεφκυνςθσ για Σχολικι 

Μεταφορά υπογεγραμμζνθ από ζναν γονζα.  Παράλλθλα με τθν κατάκεςθ των Δθλϊςεων πρζπει να γίνει 

και θ κατάκεςθ τθσ οριηόμενθσ προκαταβολισ επί του ποςοφ των διδάκτρων, κακϊσ και του τζλουσ 

εγγραφισ άπαξ, προκειμζνου το Σχολείο να προβεί ςτθν αποδοχι τθσ Εγγραφισ. Τα ςχετικά ζγγραφα 

μπορεί να είναι ενιαία ι ιδιαίτερα κείμενα, ανάλογα με τον τρόπο που κα επιλζγεται για λόγουσ 

διευκόλυνςθσ, κάκε ςχολικό ζτοσ.  

Η υπογραφι τθσ Διλωςθσ Οριςτικισ Εγγραφισ και τθσ Διλωςθσ Τρόπου Πλθρωμισ Διδάκτρων δφναται 

να παραςχεκεί ιςοδφναμα και με θλεκτρονικό ι άλλο τρόπο που εξαςφαλίηει τθν αυκεντικότθτα τθσ 

βοφλθςθσ του γονζα. Εφόςον εξαςφαλίηεται με νόμιμο τρόπο θ ανωτζρω  αυκεντικότθτα, θ Διλωςθ 

Οριςτικισ Εγγραφισ / Διλωςθ Τρόπου Πλθρωμισ Διδάκτρων αποτελοφν ζκαςτο πλιρεσ πρωτότυπο 

ζγγραφο εκδοκζν από τον ίδιο τον υπογράφοντα γονζα/οικονομικά υπόχρεο ωσ προσ όλεσ τισ ζννομεσ 

ςυνζπειεσ.  

Σε περίπτωςθ που δεν ζχει κατατεκεί με τον προαναφερόμενο τρόπο είτε θ Διλωςθ Οριςτικισ Εγγραφισ 

είτε θ Διλωςθ Τρόπου Πλθρωμισ Διδάκτρων είτε θ οριηόμενθ προκαταβολι εντόσ τθσ προβλεπόμενθσ 

προκεςμίασ, θ υποβολι αίτθςθσ εγγραφισ δεν κεωρείται ολοκλθρωμζνθ.  

Η Εγγραφι οριςτικοποιείται με τθν αποδοχι τθσ Αίτθςθσ από το ςχολείο. Η αποδοχι τθσ πρόταςθσ από το 

Εκπαιδευτιριο γίνεται με τουσ εξισ τρόπουσ ωσ εξισ: (α) τθ ςυνυπογραφι τθσ Διλωςθσ Οριςτικισ 

Εγγραφισ από το νόμιμο εκπρόςωπο του ςχολείου, (β) τθν καταχϊρθςθ του μαθητή ςτα επίςημα 

μητρώα του Υπουργείου Παιδείασ που τηροφνται ςτο εκπαιδευτήριο, εντφπωσ ή ηλεκτρονικώσ (π.χ. 

myschool). 

Απόκρουςθ τθσ Αίτθςθσ δεν είναι δυνατι μετά τθν εγγραφι του μακθτι ςτα μθτρϊα αυτά, εκτόσ αν 

ςυντρζχει ζνα ή περιςςότερα από τα παρακάτω: 

(α) δεν καταβλήθηκε η δόςη προκαταβολήσ  

(β) προκφπτει παραβίαςη υποχρεώςεων από τουσ Κανονιςμοφσ του ςχολείου που καθιςτοφν 

αδφνατη την ομαλή και προςήκουςα παροχή των εκπαιδευτικών υπηρεςιών του.  

Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ θ  ςφμβαςθ κεωρείται ότι ουδζποτε καταρτίςκθκε και δεν ενεγράφθ ο μακθτισ 

ςτο ςχολείο.  
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Δ. Οι γονείσ των παιδιϊν που κα φοιτιςουν το Σεπτζμβριο ςτθν Αϋ τάξθ οφείλουν να προςκομίςουν τα 

απαραίτθτα δικαιολογθτικά εγγραφισ:  

α) Βεβαίωςθ Παρακολοφκθςθσ Νθπιαγωγείου (αν δεν ζχει φοιτιςει ςτο «Ιδιωτικό Νθπιαγωγείο – 

NeueSchule A.E.»,  

β) Φωτοτυπία τθσ ςελίδασ του Βιβλιαρίου Υγείασ του Παιδιοφ, ςτο οποίο φαίνεται ότι ζχουν γίνει τα 

προβλεπόμενα εμβόλια,  

γ) το Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ) ςυμπλθρωμζνο από τον παιδίατρο του παιδιοφ. 

Παιδιά που ζχουν φοιτιςει ςτο «Ιδιωτικό Νθπιαγωγείο – NeueSchule A.E.» ζχουν ιδθ προςκομίςει 

Πιςτοποιθτικό Γζννθςθσ. Για τα νζα παιδιά κα γίνεται θ αναηιτθςι του μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

πλατφόρμασ myschool. Σε περίπτωςθ που δεν καταςτεί εφικτό να λάβει το Σχολείο Πιςτοποιθτικό 

Γζννθςθσ μζςω τθσ πλατφόρμασ του Υπουργείου Παιδείασ, οι γονείσ κα πρζπει να προςκομίςουν οι ίδιοι 

Πιςτοποιθτικό Γζννθςθσ από το Διμο, ςτον οποίο είναι εγγεγραμμζνο το παιδί. 

 

Ε. Οι γονείσ των μακθτϊν που εγγράφονται ςε μεγαλφτερθ τάξθ, οφείλουν να μεριμνιςουν για τθ 

μετεγγραφι του παιδιοφ ςτο ςχολείο μασ, ενθμερϊνοντασ το ςχολείο ςτο οποίο φοιτοφςε το παιδί τουσ 

ςχετικά. Το ςχολείο διατθρεί το δικαίωμα μετά τθν εγγραφι και πριν τθν ζναρξθ τθσ νζασ χρονιάσ να 

γνωρίςει το νζο μακθτι. 

Το Σχολείο διατθρεί το δικαίωμα να ηθτιςει από γονείσ να αναηθτιςουν άλλο ςχολείο για το παιδί τουσ 

ςτθν περίπτωςθ που με τθ ςυμπεριφορά τουσ αμφιςβθτοφν τισ μεκόδουσ και τουσ χειριςμοφσ του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ και δθλϊνουν ζλλειψθ εμπιςτοςφνθσ προσ τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ του 

Σχολείου.  Ζμπρακτα διαπιςτωμζνεσ ςυμπεριφορζσ αυτοφ του είδουσ καταγράφονται από το Σφλλογο 

Διδαςκόντων κακόλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, ο οποίοσ οφείλει να βεβαιϊςει με πράξθ του τθν 

αδυναμία ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ του μακθτι και να ειςθγθκεί τθν αναηιτθςθ από τουσ γονείσ άλλου 

ςχολείου.  

Το ςφνολο των προςωπικϊν δεδομζνων που ςυλλζγονται από μακθτζσ και γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν 

διαδικαςία τθσ εγγραφισ προςτατεφονται από το NSA με τθ λιψθ των κατάλλθλων τεχνικϊν, 

οργανωτικϊν και νομικϊν μζτρων. Τα προςωπικά δεδομζνα ςε φυςικό αρχείο βρίςκονται ςε 

κλειδωμζνουσ φωριαμοφσ ενϊ θ πρόςβαςθ ςτα θλεκτρονικά αρχεία είναι ελεγχόμενθ και διαβακμιςμζνθ. 

Ο χρόνοσ διατιρθςθσ των εν λόγω δεδομζνων είναι ςφμφωνοσ με τθν εκάςτοτε ιςχφουςα νομοκεςία. Ο 

μοναδικόσ ςκοπόσ επεξεργαςίασ αυτϊν είναι θ εγγραφι και φοίτθςθ του μακθτι. 

 

ΙΙ. Οικονομικζσ υποχρεώςεισ 

Οι γονείσ των μακθτϊν ζχουν τθ δυνατότθτα να καταβάλουν τα δίδακτρα επιλζγοντασ ζναν από τουσ εξισ 

τρόπουσ: 

α) Κατάκεςθ προκαταβολισ με τθν εγγραφι και το υπόλοιπο ποςό ςε τζςςερισ ιςόποςεσ δόςεισ 

(Σεπτζμβριοσ – Νοζμβριοσ -  Ιανουάριοσ - Μάρτιοσ), ι 

β) Κατάκεςθ προκαταβολισ με τθν εγγραφι και εφάπαξ πλθρωμι, ι 
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γ) Κατάκεςθ προκαταβολισ με τθν εγγραφι και οκτϊ μθνιαίεσ δόςεισ (από Σεπτζμβριο ζωσ και Απρίλιο). 

Η  προκαταβολι, που κεωρείται και εγγφθςθ για τθν κράτθςθ κζςθσ, καταβάλλεται ςε ςτακερι πάντα 

θμερομθνία, θ οποία ορίηεται για κάκε διδακτικό ζτοσ από το Διοικθτικό Συμβοφλιο και ενθμερϊνονται γιϋ 

αυτό εγκαίρωσ οι γονείσ, και δεν επιςτρζφεται, πλθν εξαιρετικϊν περιπτϊςεων κατά τθν κρίςθ τθσ 

Διοίκθςθσ του Σχολείου και κατόπιν αιτιςεωσ του γονζα.  

Ο γονζασ ρθτά δεςμεφεται για τθν καταβολι των διδάκτρων, όπωσ ο ίδιοσ ζχει επιλζξει και κατακζςει ςτθ 

Διλωςθ Τρόπου Πλθρωμισ.  Όλεσ οι θμερομθνίεσ πλθρωμϊν ςυνιςτοφν «διλθ» θμζρα κατά το αρ. 340 

του Αςτικοφ Κϊδικα. 

Στα δίδακτρα δεν περιλαμβάνονται φόροι, τζλθ υπζρ Δθμοςίου, χαρτόςθμα κ.λπ., τα οποία βαρφνουν τον 

γονζα και καταβάλλονται  χωριςτά.  

Ο μακθτισ ξεκινά τθ φοίτθςθ του με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ και οι παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ 

ςυμφωνοφνται για το ςφνολό τθσ. Ο γονζασ ζχει τθν υποχρζωςθ να εξοφλιςει ολόκλθρο το ποςό των 

ετθςίων διδάκτρων (ςχολικοφ ζτουσ) ανεξάρτθτα από τθ φοίτθςθ ι όχι του μακθτι και δεν μειϊνονται ι 

επιςτρζφονται, εάν ο μακθτισ διακόψει προςωρινά ι ολικά τθ φοίτθςθ ςτο Εκπαιδευτιριο, εκτόσ αν θ 

διακοπι οφείλεται ςε υπαιτιότθτα του Εκπαιδευτθρίου. Αναίρεςθ τθσ υποχρζωςθσ αυτισ είναι δυνατι 

μόνο με τθ ρθτι ςυγκατάκεςθ του ςχολείου, ςε ειδικζσ περιπτϊςεισ, όπωσ ςοβαρισ αςκζνειασ του 

μακθτι ι αιφνίδιασ μετεγκατάςταςθσ. Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ θ Διοίκθςθ του Σχολείου εξετάηει το 

ηιτθμα και είναι δυνατό να επιςτρζψει τα μθ δεδουλευμζνα δίδακτρα  ι να μθ ηθτιςει τθν εξόφλθςθ 

τουσ. Καταβλθκζντα ποςά δεν επιςτρζφονται ςε καμία περίπτωςθ. 

Σε κάκε περίπτωςθ μθ καταβολισ των διδάκτρων, το Σχολείο επιφυλάςςεται για κάκε νόμιμο δικαίωμά 

του. 

 

Σχολική Ζωή 

Ι. Διδακτικό  Ζτοσ  και Πρόγραμμα Μακθμάτων 

Η διδαςκαλία των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 11 Σεπτεμβρίου και λιγει ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ, 

εκτόσ αν το Υπουργείο Παιδείασ ορίςει διαφορετικά. 

Μακιματα δεν γίνονται τισ κάτωκι θμερομθνίεσ: 

●
 Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ 

●
 Τθν 28θ Οκτωβρίου 

●
 Τθν 17θ Νοεμβρίου 

●
 Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου 

●
 Τθν Κακαρά Δευτζρα 

●
 Τθν 25θ Μαρτίου 
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●
 Από τθ Μεγάλθ Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου 

●
 Τθν 1θ Μαΐου 

●
 Του Αγίου Πνεφματοσ 

●
 Από 16 Ιουνίου ζωσ 31 Αυγοφςτου (καλοκαιρινζσ διακοπζσ) 

●
 Από 31 Αυγοφςτου ζωσ και 10 Σεπτεμβρίου 

Τα μακιματα ενδζχεται να διακοποφν με απόφαςθ του Υπουργοφ Παιδείασ ι άλλων αρμόδιων κρατικϊν 

φορζων λόγω ζκτακτων καιρικϊν φαινομζνων ι απρόβλεπτων γεγονότων και καταςτάςεων. Το Σχολείο 

δεν ζχει το δικαίωμα να διακόψει τα μακιματα με δικι του πρωτοβουλία οφτε ζχει το δικαίωμα να 

λειτουργιςει όταν οι οδθγίεσ των φορζων απαιτοφν τθ μθ λειτουργία του. 

Κατά τθν πρϊτθ μζρα των μακθμάτων τελείται Αγιαςμόσ, δίνεται ςτουσ μακθτζσ το Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Μακθμάτων και πραγματοποιείται θ γνωριμία των μακθτϊν με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ. Σε 

περίπτωςθ τροποποίθςθσ του ςχολικοφ προγράμματοσ, οι αλλαγζσ γίνονται γνωςτζσ ςτουσ γονείσ μζςω 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι/και τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του ςχολείου (www.edu4schools.gr) 

Εξαιροφνται οι περιπτϊςεισ ζκτακτθσ τροποποίθςθσ λόγω αςκζνειασ εκπαιδευτικοφ.  

Τθν τελευταία μζρα μακθμάτων χορθγοφνται οι Τίτλοι Προόδου και αποςτζλλονται οι Τίτλοι Σπουδϊν των 

μακθτϊν τθσ Στϋ τάξθσ για τθν εγγραφι τουσ ςτα Γυμνάςια τθσ επιλογισ τουσ. 

Το Σχολείο ακολουκεί το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδϊν του Υπουργείου Παιδείασ και διευρφνεται με 

επιπλζον διδακτικζσ ϊρεσ ςε υπάρχοντα ι/και γνωςτικά αντικείμενα (γλϊςςα, μακθματικά, ξζνεσ 

γλϊςςεσ, φυςικι αγωγι, μουςικι, εικαςτικά, κεατρικι αγωγι) . Η διεφρυνςθ ςτοχεφει ςτθν περαιτζρω 

εκμάκθςθ γνωςτικϊν αντικειμζνων και δεξιοτιτων, και ζχει υποχρεωτικό χαρακτιρα, εφόςον 

αποφαςίηεται από το ςχολείο. 

Πζραν των ανωτζρω δφναται να παρζχονται ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, περιςταςιακοφ ι/και εποχικοφ 

χαρακτιρα, προαιρετικζσ ι μθ, κακϊσ και πζραν των διδακτικϊν ωρϊν ι/και θμερϊν, προαιρετικζσ 

δραςτθριότθτεσ μορφωτικοφ, επιμορφωτικοφ, πολιτιςτικοφ, ψυχαγωγικοφ ι ακλθτικοφ ςκοποφ, ωσ και 

υπθρεςίεσ παραμονισ / επιμζλειασ μακθτϊν, άνευ διδαςκαλίασ,  μζχρι τθν αποχϊρθςι τουσ.   

Το ςχολείο, εφόςον νόμοσ δεν απαγορεφει το αντίκετο, διατθρεί το δικαίωμα να μθν ξεκινιςει μια τάξθ ι 

τμιμα με λιγότερουσ από δζκα (10) μακθτζσ, επιςτρζφοντασ ςτον Κηδεμόνα τα μη δεδουλευμζνα ποςά. 

Εφόςον πρόκειται για υποχρεωτικζσ δραςτθριότθτεσ, το δικαίωμα αυτό το Εκπαιδευτιριο ζχει μζχρι τθν 

παραμονι τθσ ζναρξθσ των μακθμάτων.  

Εφόςον αυτό επιτρζπεται από το νόμο, το ςχολείο διατθρεί το δικαίωμα ανά πάςα ςτιγμι να διαςπά ι 

ςυγχωνεφει τα τμιματα των μακθτϊν, ανάλογα με το μάκθμα, το επίπεδο ι τθ διακεςιμότθτά τουσ. 

Επίςθσ το Εκπαιδευτιριο, εφόςον δεν προκφπτει το αντίκετο από το νόμο, δικαιοφται να προβαίνει ςε 

αλλαγζσ του προγράμματοσ, τθσ διεφρυνςθσ ι άλλων παρεχόμενων υπθρεςιϊν, κατά τα επόμενα  ςχολικά 

ζτθ.  

Εντόσ του διδακτικοφ ζτουσ αλλαγζσ είναι δυνατόν να επζλκουν: 
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(α) επί του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, αν το επιτάςςει θ νομοκεςία  

(β) για παιδαγωγικοφσ λόγουσ  

(γ) επί των προαιρετικϊν υπθρεςιϊν, αν δεν δικαιολογείται θ ςυνζχιςι τουσ (ζλλειψθ ενδιαφζροντοσ 

κ.λπ.). 

Το Σχολείο μασ δίνει ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθν εκμάκθςθ ξζνων γλωςςϊν (γερμανικά και αγγλικά). Η 

γερμανικι γλϊςςα διδάςκεται από τθν Αϋ τάξθ κακθμερινά μζςα ςτα πλαίςια του Διευρυμζνου 

Ωρολογίου Προγράμματοσ. Το Σχολείο προςφζρει τθ διδαςκαλία των γερμανικϊν ςε ολιγομελι τμιματα 

για τθν καλφτερθ επίτευξθ των μακθςιακϊν ςτόχων. Το Σχολείο δεν ςυμφωνεί με το  διαχωριςμό των 

παιδιϊν ςε επίπεδα αλλά προκρίνει τθν ανάμειξθ διαφορετικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν και 

δυνατοτιτων, ζτςι ϊςτε τα οφζλθ να είναι πολλαπλά για όλουσ. 

Η αγγλικι γλϊςςα διδάςκεται ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του Υπουργείου Παιδείασ από τθν Αϋ Δθμοτικοφ 

ενϊ από τθν Γϋ τάξθ διδάςκονται επιπλζον ϊρεσ μζςα ςτα πλαίςια του Διευρυμζνου Ωρολογίου 

Προγράμματοσ.  

Ο προγραμματιςμόσ τθσ διδακτζασ φλθσ γίνεται με βάςθ τισ οδθγίεσ και τισ διευκρινιςτικζσ εγκυκλίουσ 

του Υπουργείου Παιδείασ. Κάκε μάκθμα διδάςκεται με ςφγχρονεσ διδακτικζσ μεκόδουσ, με πλοφςιο 

υποςτθρικτικό υλικό για να ενεργοποιείται και να ενκαρρφνεται θ φυςικι προδιάκεςθ του μακθτι για 

μάκθςθ.  

Εφαρμόηεται θ διαφοροποιθμζνθ διδαςκαλία ςτα μακιματα τθσ Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν, τθσ 

γερμανικισ και τθσ αγγλικισ γλϊςςασ και γίνεται χριςθ διαφορετικοφ εκπαιδευτικοφ υλικοφ 

αναγνωρίηοντασ τον μοναδικό τρόπο που κάκε παιδί μακαίνει. 

Δίνεται ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθν ομαδοςυνεργατικι διδαςκαλία ιδθ από τθν Αϋ τάξθ του Δθμοτικοφ 

προκειμζνου οι μακθτζσ να αναπτφξουν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ αλλθλοβοικεια, ο ςεβαςμόσ τθσ 

άποψθσ του άλλου και θ αποδοχι τθσ διαφορετικισ γνϊμθσ. 

Σε μακθτζσ που παρουςιάηουν δυςκολίεσ ςτθν εμπζδωςθ τθσ διδαςκόμενθσ φλθσ, το Σχολείο ζχει τθ 

δυνατότθτα να εφαρμόςει ενιςχυτικι διδαςκαλία προκειμζνου να βοθκθκεί ο μακθτισ,  πάντα με τθ 

ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα. 

Τα παιδιά τθσ Αϋ τάξθσ δεν παίρνουν κακθμερινά εργαςίεσ για το ςπίτι.  Όλθ θ δουλειά γίνεται μζςα ςτθν 

τάξθ, ζτςι ϊςτε ο κάκε μακθτισ να ζχει τθν ευκαιρία να ξεκουράηεται και να παίηει τα απογεφματα. 

Εργαςία δίνεται μόνο κάκε Παραςκευι, τθν οποία  ο μακθτισ καλείται να τθν ολοκλθρϊςει μόνοσ του ςτο 

ςπίτι. Οι μακθτζσ τθσ Βϋ Δθμοτικοφ αρχίηουν να αναλαμβάνουν ςταδιακά μικρισ ζκταςθσ εργαςίεσ για το 

ςπίτι. Κακθμερινζσ εργαςίεσ εμπζδωςθσ ςτα μακιματα δίνονται από τθν Γϋ τάξθ. 

Μακιματα όπωσ τα Εικαςτικά, το μάκθμα τθσ Τεχνολογίασ τθσ Πλθροφορίασ και τθσ Επικοινωνίασ (ΤΠΕ), 

θ Φιλαναγνωςία και θ Μουςικι διδάςκονται ςε ειδικζσ αίκουςεσ όπου παρζχονται ςτα παιδιά όλα τα 

απαραίτθτα υλικά και ο εξοπλιςμόσ. 

Το Σχολείο ςτοχεφει ςτθ δθμιουργία δθμοκρατικϊν ενεργϊν πολιτϊν και προετοιμάηει τουσ μακθτζσ του 

να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία δίνοντάσ τουσ τα απαραίτθτα εφόδια. Για να πετφχει αυτό το ςτόχο 
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πραγματοποιοφνται τακτικά Συμβοφλια Τάξθσ όπου ενκαρρφνεται θ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν. Στο 

Συμβοφλιο Τάξθσ κάκε μακθτισ μπορεί να ςυηθτιςει κζματα που τον απαςχολοφν ςε ςχζςθ με το Σχολείο 

και τουσ ςυμμακθτζσ του, να προτείνει νζεσ ιδζεσ για τθν καλφτερθ λειτουργία τθσ τάξθσ, τθρϊντασ τισ 

αρχζσ του ςεβαςμοφ και τθσ μθ βίαιθσ επικοινωνίασ. Για τον ίδιο λόγο πραγματοποιοφνται τουλάχιςτον 

τρεισ φορζσ το χρόνο Συμβοφλια Σχολείου όπου θ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν κρίνεται απαραίτθτθ. 

 

ΙΙ. Φοίτθςθ 

Τα μακιματα αρχίηουν κακθμερινά ςτισ 8:10π.μ. και λιγουν ςτισ 3:00μ.μ. Για τθ διευκόλυνςθ των γονζων 

το ςχολείο είναι ανοικτό από τισ 7:15 π.μ. 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν ςτο Δθμοτικό Σχολείο είναι υποχρεωτικι. Οι μακθτζσ μποροφν να απουςιάηουν 

για λόγουσ υγείασ ι για ςοβαρά κζματα τθσ οικογζνειασ, θ φοίτθςθ όμωσ πρζπει να είναι ανελλιπισ και 

όχι επιλεκτικι. Η ελλιπισ παρακολοφκθςθ δθμιουργεί εκπαιδευτικά κενά. Το ςθμαντικότερο όμωσ είναι 

ότι παγιϊνει ςτθ ςυνείδθςθ του μακθτι τθν αντίλθψθ ότι θ εργαςία και θ ςυνζπεια ςτισ υποχρεϊςεισ δεν 

ςυγκαταλζγονται ςτισ αρετζσ των ανκρϊπων.  

Σε περίπτωςθ που ο μακθτισ πρζπει να αποχωριςει από το ςχολείο, ο γονζασ ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ 

και φεφγει με τθν άδειά τθσ. 

Οι μακθτζσ πρζπει να προςζρχονται εγκαίρωσ ςτο ςχολείο για να εξαςφαλιςτεί θ ομαλι λειτουργία τθσ 

τάξθσ και να μθν δθμιουργοφνται ςυναιςκιματα ζνταςθσ και πίεςθσ ςτο μακθτι που ζχει αργιςει ςτο 

ξεκίνθμα τθσ θμζρα του. Επίςθσ, δεν πρζπει να διακόπτεται το μάκθμα και να δθμιουργείται αναςτάτωςθ 

εξαιτίασ αυτϊν που κακυςτεροφν. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ του Σχολείου, είναι απαραίτθτθ θ προςκόμιςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ Μακθτι 

(ΑΔΥΜ) για τουσ μακθτζσ τθσ Αϋ και τθσ Δϋ τάξθσ. 

Σε περίπτωςθ αδυναμίασ ςυμμετοχισ του μακθτι ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, οι γονείσ πρζπει να 

ενθμερϊςουν εγγράφωσ τον Κακθγθτι Φυςικισ Αγωγισ ι τθ Γραμματεία του ςχολείου για το λόγο τθσ 

αποχισ του παιδιοφ από το μάκθμα και το προβλεπόμενο χρονικό διάςτθμα. 

 

ΙΙΙ. Σχολικζσ επιςκζψεισ 

Οι ςχολικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν αναπόςπαςτο τμιμα του ετιςιου ςχεδιαςμοφ του εκπαιδευτικοφ 

ζργου και αποτελοφν ουςιϊδεσ ςυμπλιρωμα τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Ο χαρακτιρασ των ςχολικϊν 

επιςκζψεων είναι παιδαγωγικόσ, εκπαιδευτικόσ, κοινωνικοποιθτικόσ και ψυχαγωγικόσ. Συμβάλλουν ςτθν 

ανάπτυξθ τθσ αυτονομίασ, τθσ αυτενζργειασ και τθσ ανεξαρτθςίασ. 

Κεντρικόσ ςτόχοσ των δράςεων αυτϊν είναι θ παροχι μιασ εναλλακτικισ οδοφ ςτθ γνϊςθ, ςτθ μάκθςθ 

και ςυνάμα ςτθν ψυχαγωγία πζρα από τα όρια τθσ ςχολικισ τάξθσ και του ςχολικοφ βιβλίου. Βαςικοί 

άξονεσ για τισ ςυγκεκριμζνεσ επιλογζσ ιταν θ ςφγκλιςθ τθσ κάκε δράςθσ με τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν 
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αντίςτοιχθσ θλικίασ, θ πρωτοτυπία, θ διαδραςτικι και βιωματικι τουσ διάςταςθ και θ διαςφνδεςι τουσ 

με το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδϊν.   

Οι επιςκζψεισ ρυκμίηονται από τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. Ορίηονται με γνϊμονα τισ εκάςτοτε ανάγκεσ 

των μακθτϊν και αφοροφν επιςκζψιμουσ χϊρουσ ιςτορικισ και πολιτιςτικισ αναφοράσ (μουςεία, κζατρα, 

εκκεςιακοφσ χϊρουσ, βιβλιοκικεσ, εργαςτιρια), αξιοκζατα, μονάδεσ παραγωγισ κ.α. 

Μζςα ςτο χϊρο του Σχολείου δφναται, με ζγκριςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, να πραγματοποιοφνται 

επιςκζψεισ και εκδθλϊςεισ ομάδων ι μεμονωμζνων καλλιτεχνϊν από το χϊρο τθσ μουςικισ, του 

κεάτρου, του χοροφ, των εικαςτικϊν τεχνϊν, πνευματικϊν ανκρϊπων, ειδικϊν επιςτθμόνων και 

ακλθτικϊν παραγόντων ςε επίπεδο ςχολείου, τάξθσ ι τμιματοσ.   

Εκκλθςιαςμόσ πραγματοποιείται λίγεσ μζρεσ πριν τθν εορτι των Χριςτουγζννων και ςτθν εορτι των Τριϊν 

Ιεραρχϊν.  Μακθτζσ που ανικουν ςε άλλο δόγμα ι κριςκευμα δεν ςυμμετζχουν ςτον εκκλθςιαςμό 

εφόςον οι γονείσ τουσ το δθλϊςουν με γραπτι διλωςθ. Τα παιδιά αυτά παραμζνουν ςτο ςχολείο με 

εκπαιδευτικοφσ. 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου για τισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και δράςεισ 

που πρόκειται να πραγματοποιιςει θ τάξθ του παιδιοφ τουσ εντόσ και εκτόσ του ςχολικοφ πλαιςίου. Λίγεσ 

μζρεσ πριν τθν προγραμματιςμζνθ επίςκεψθ ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ενθμερϊνει τουσ γονείσ με 

θλεκτρονικό μινυμα για το ςτόχο τθσ ςυγκεκριμζνθσ επίςκεψθσ/δράςθσ, τθ διάρκεια και το χρόνο 

ζναρξθσ και λιξθσ. 

Για τθν απρόςκοπτθ μετακίνθςθ των μακθτϊν με τα ςχολικά λεωφορεία προκειμζνου να ςυμμετάςχουν 

ςε εκπαιδευτικά προγράμματα και δραςτθριότθτεσ, χρειάηεται θ προςκόμιςθ Υπεφκυνθσ Διλωςθσ του 

γονζα μζςω τθσ πλατφόρμασ gov. Το κείμενο τθσ Υπεφκυνθσ Διλωςθσ ςτζλνετε ςτουσ γονείσ μζςω 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου και βρίςκεται αναρτθμζνο ςτα Χριςιμα Ζγγραφα τθσ θλεκτρονικισ 

πλατφόρμασ του ςχολείου (edu4schools). 

Είτε βρίςκονται μζςα ςτο Σχολείο είτε ςε εκπαιδευτικι επίςκεψθ οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν τουσ 

κανόνεσ καλισ ςυμπεριφοράσ και να τιμοφν με τθ ςυμπεριφορά τουσ το Σχολείο τουσ. Οι μακθτζσ 

οφείλουν να ακολουκοφν τουσ εκπαιδευτικοφσ που τουσ ςυνοδεφουν και να ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ δεν τθρεί τουσ κανόνεσ και προςβάλλει με τθ 

ςυμπεριφορά του τον χϊρο τθσ επίςκεψθσ, τουσ εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ, διερχόμενουσ πεηοφσ ι 

οδθγοφσ αυτοκινιτων, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με απόφαςι του δφναται να του ςτεριςει το δικαίωμα 

ςυμμετοχισ ςε επόμενθ επίςκεψθ.  

 

IV. Σχολικζσ γιορτζσ 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ αποτελοφν αναπόςπαςτο τμιμα τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και θ ςυμμετοχι 

όλων των μακθτϊν κρίνεται αναγκαία. 

Ο τρόποσ εορταςμοφ των εκνικϊν και άλλων εορτϊν αποφαςίηεται από το Σφλλογο Διδαςκόντων και 

ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ των μακθτϊν. 
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Οι μακθτζσ τθσ Στϋ τάξθσ λαμβάνουν μζροσ τθν 27θ Οκτωβρίου και τθν 24θ Μαρτίου ςτθν δαφνοςτόλιςθ 

των μνθμείων του Διμου Ηλιοφπολθσ. Οι μακθτζσ τθσ Εϋ και Στϋ τάξθσ ςυμμετζχουν τθν 28θ Οκτωβρίου 

και τθν 25θ Μαρτίου ςτθν παρζλαςθ που οργανϊνει ο Διμοσ. 

 

V. Απουςία μακθτϊν 

Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει, οι γονείσ υποχρεοφνται να ενθμερϊςουν το ςχολείο για το λόγο τθσ 

απουςίασ του. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ τα μακιματα αποςτζλλονται ςτο ςπίτι με θλεκτρονικό ταχυδρομείο μετά τθ λιξθ 

του διδακτικοφ ωραρίου. Τα βιβλία που μπορεί να χρειαςτεί ο μακθτισ για τθν μελζτθ του αποςτζλλονται 

με το ςχολικό λεωφορείο ςτθν τακτικι ςτάςθ και ϊρα παράδοςθσ του μακθτι.  

VI. Αςκζνεια μακθτϊν 

Σε περίπτωςθ που ζνα παιδί αιςκανκεί αδιακεςία κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ λαμβάνει τθν 

απαιτοφμενθ φροντίδα από το ςχολείο και τθ νοςοκόμα, εφόςον κρικεί απαραίτθτο, ειδοποιείται θ 

οικογζνεια για να ζρκει να παραλάβει τον άρρωςτο μακθτι. Για τθν καλφτερθ φροντίδα του μικροφ 

αςκενι και τθν αποφυγι μετάδοςθσ τθσ νόςου, το παιδί κα παραμείνει μακριά από τθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ και τα άλλα παιδιά, μζχρι να ζρκει ο γονζασ του να το παραλάβει. 

Όταν ζνα παιδί νιϊςει αδιακεςία το πρωί ι δεν ζχει αναρρϊςει πλιρωσ κα πρζπει να παραμείνει ςτο 

ςπίτι.  

Όταν το παιδί απουςιάηει για πάνω από τρεισ μζρεσ, απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία πρζπει να 

αναφζρεται θ αςκζνεια και να τονίηεται ςαφϊσ θ δυνατότθτα του μακθτι να παρακολουκεί μακιματα 

χωρίσ τον κίνδυνο μετάδοςθσ τθσ νόςου. Σε περίπτωςθ μεταδοτικισ αςκζνειασ και για λόγουσ 

προςταςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι γονείσ ζχουν υποχρζωςθ να ενθμερϊςουν το 

ςχολείο. 

Σε περίπτωςθ ατυχιματοσ μζςα ςτον χϊρο του Σχολείου, παρζχονται ςτον μακθτι οι πρϊτεσ βοικειεσ και 

ενθμερϊνεται αμζςωσ ο γονζασ είτε από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ είτε από τον εκπαιδευτικό που είδε 

πϊσ προκλικθκε το ατφχθμα. Το Σχολείο κα πράξει ανάλογα με τισ οδθγίεσ του γονζα και πάντα ανάλογα 

με τθ ςοβαρότθτα του ατυχιματοσ. 

Οι γονείσ οφείλουν να αναφζρουν ςτο Σχολείο ςοβαρά προβλιματα υγείασ ι ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

 

VII. Μεταφορά μακθτϊν 

Η μεταφορά των μακθτϊν γίνεται είτε με τα ςχολικά λεωφορεία είτε από τουσ ίδιουσ τουσ γονείσ. Η 

αςφαλισ και ζγκαιρθ μετακίνθςθ των μακθτϊν με τα ςχολικά λεωφορεία  προσ και από το ςχολείο ςε όλθ 

τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ αποτελεί βαςικι και ουςιαςτικι μζριμνα του ςχολείου.  
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Η υπθρεςία μεταφοράσ με τα ςχολικά λεωφορεία προςφζρεται ςε όλουσ τουσ μακθτζσ που τθν 

επικυμοφν χωρίσ επιπλζον χρζωςθ. Οι ςτάςεισ παραλαβισ/παράδοςθσ των μακθτϊν είναι ςυνικωσ 

επίςθμεσ ςτάςεισ λεωφορείων για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και των γονζων που περιμζνουν. Τόςο θ 

διαδρομι όςο και οι ςτάςεισ των ςχολικϊν προγραμματίηονται εκ νζου κάκε χρονιά, ανάλογα με τισ 

ζγκαιρα δθλωμζνεσ διευκφνςεισ. Στα ςχολικά λεωφορεία επιβαίνει υποχρεωτικά ςυνοδόσ. Ο/Η ςυνοδόσ 

και οι μακθτζσ οφείλουν να βρίςκονται ςτθ κζςθ τουσ, ςυγκρατοφμενοι με μζςα αςφαλείασ όπωσ ορίηει ο 

νόμοσ, όταν το ςχολικό λεωφορείο είναι εν κινιςει.  Οι ςυνοδοί δεν κατζρχονται των ςχολικϊν 

λεωφορείων.Οι γονείσ ενθμερϊνονται πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων με θλεκτρονικό μινυμα 

αναφορικά με τα ςτοιχεία τθσ Συνοδοφ που κα ζχει τθν ευκφνθ του παιδιοφ του ςτο ςχολικό λεωφορείο,  

τθ ςτάςθ  και τθν ϊρα παραλαβισ - παράδοςθσ του μακθτι.  

Οι γονείσ που επικυμοφν τα παιδιά τουσ να χρθςιμοποιοφν τα ςχολικά λεωφορεία, οφείλουν να 

ςυμπλθρϊνουν τθ «Διλωςθ παραλαβισ μακθτι από το ςχολικό λεωφορείο» ςτθν οποία αναγράφεται το 

όνομα του ατόμου που κα παραλαμβάνει το μακθτι. Αν το παιδί πρζπει να παραλθφκεί από άλλο άτομο 

είτε από το ςχολικό είτε από το ςχολείο, κα πρζπει να ζχει ενθμερωκεί το Γραφείο Κίνθςθσ ωσ προσ τα 

ςτοιχεία του ατόμου αυτοφ. Το παιδί κα παραδοκεί μόνο με τθν επίδειξθ τθσ αςτυνομικισ ταυτότθτασ 

αυτοφ του ατόμου.  

Οι γονείσ που επικυμοφν το παιδί τουσ να επιςτρζφει από τθ ςτάςθ του λεωφορείου ςτο ςπίτι μόνο του, 

κα πρζπει να το δθλϊςουν με Υπεφκυνθ Διλωςθ μζςω τθσ πλατφόρμασ gov ςτο Σχολείο, 

αναλαμβάνοντασ ςυγχρόνωσ και τθν ευκφνθ για τθ μετάβαςθ του μακθτι από τθ ςτάςθ ςτο ςπίτι. 

Οι γονείσ οι οποίοι μεταφζρουν με δικό τουσ μζςο μεταφοράσ τα παιδιά τουσ πρζπει να είναι αυςτθρά 

ςυνεπείσ ωσ προσ τθν ϊρα άφιξθσ του παιδιοφ τουσ και να μθ δυςχεραίνουν τθ ςτάκμευςθ των ςχολικϊν 

λεωφορείων. 

Για λόγουσ αςφαλείασ τα παιδιά που φεφγουν με τουσ γονείσ τουσ μποροφν να αποχωριςουν από τον 

χϊρο του ςχολείου μετά τθν αναχϊρθςθ των ςχολικϊν λεωφορείων. Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ των 

γονζων ςτον προαφλειο χϊρο κατά τθ διάρκεια αποχϊρθςθσ των παιδιϊν με τα ςχολικά λεωφορεία. 

Τα δρομολόγια και οι ςυγκεκριμζνεσ ςτάςεισ παραλαβισ και παράδοςθσ των μακθτϊν οριςτικοποιοφνται 

και ανακοινϊνονται πριν τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και ιςχφουν για το ςυγκεκριμζνο ςχολικό ζτοσ. Το 

Σχολείο διατθρεί το δικαίωμα τροποποίθςθσ των δρομολογίων ι των ςτάςεων κατά τθ διάρκεια τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ, αν αυτό κρικεί απαραίτθτο. 

Για τθν ομαλι λειτουργία των δρομολογίων οι γονείσ των μακθτϊν ζχουν τθν υποχρζωςθ και τθν ευκφνθ 

να βρίςκονται πζντε λεπτά νωρίτερα ςτθν κακοριςμζνθ ςτάςθ.  

Σε περίπτωςθ που ο μακθτισ δεν βρίςκεται το πρωί ςτθ ςτάςθ τθν ϊρα που το ςχολείο ζχει ορίςει, το 

ςχολικό λεωφορείο φεφγει χωρίσ καμία ειδοποίθςθ. Ο γονζασ μπορεί να επικοινωνιςει με τθ Συνοδό ζτςι 

ϊςτε να ςυναντιςει το ςχολικό λεωφορείο ςε επόμενθ ςτάςθ ι να φζρει ο ίδιοσ το παιδί του ςτο 

ςχολείο. 

Αν ςτθν επιςτροφι δεν βρίςκεται ο γονζασ ςτθ ςτάςθ, θ Συνοδόσ ενθμερϊνει το γονζα ςε ποια επόμενθ 

ςτάςθ κα μπορζςει αυτόσ να παραλάβει το παιδί του. Σε καμία περίπτωςθ το ςχολικό δεν περιμζνει το 
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γονζα. Αν  θ επικοινωνία δεν καταςτεί δυνατι, τότε το παιδί γυρίηει με τθ Συνοδό του και πάλι ςτο 

Σχολείο και ο γονζασ ζχει τθν ευκφνθ να το παραλάβει από το Σχολείο. 

Σε περίπτωςθ βλάβθσ ι μεγάλθσ κακυςτζρθςθσ λόγω ειδικϊν ςυνκθκϊν ςτο δρόμο, θ Συνοδόσ 

ενθμερϊνει τουσ γονείσ.  

Γονείσ που επικυμοφν ζκτακτθ αλλαγι δρομολογίου ωσ προσ τθν παράδοςθ του μακθτι ενθμερϊνουν το 

Γραφείο Κίνθςθσ το αργότερο μζχρι τισ 13:00 τθσ ίδιασ μζρασ. Αλλαγζσ που δθλϊνονται αργότερα είναι 

πικανόν να μθν μποροφν να πραγματοποιθκοφν. Η αλλαγι μπορεί να πραγματοποιθκεί, μόνο αν υπάρχει 

κενι κζςθ ςτο ςχολικό λεωφορείο και εφόςον δεν τροποποιεί το ιδθ υπάρχον δρομολόγιο.  

Το ςχολικό λεωφορείο αποτελεί χϊρο του ςχολείου και ο παρϊν κανονιςμόσ εφαρμόηεται και κατά το 

χρόνο που μακθτισ επιβαίνει ςε αυτό.Η ςυμπεριφορά των μακθτϊν μζςα ςτο ςχολικό λεωφορείο πρζπει 

να είναι θ αρμόηουςα και ςφμφωνα πάντα με τισ αρχζσ και τισ αξίεσ που το Σχολείο πρεςβεφει. Ο 

ςεβαςμόσ ςτον ενιλικα εργαηόμενο αλλά και τουσ ςυμμακθτζσ είναι αδιαπραγμάτευτοσ και απαιτθτόσ.  

Για λόγουσ αςφαλείασ οι μακθτζσ πρζπει να κάκονται εκεί που ορίηει θ Συνοδόσ και να φοροφν πάντα τθ 

ηϊνθ αςφαλείασ. Για κανζνα λόγο δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ να αλλάηουν μόνοι τουσ κζςεισ. Επίςθσ,  

δεν επιτρζπεται μζςα ςτο λεωφορείο θ κατανάλωςθ φαγθτοφ και δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφνται 

αιχμθρά αντικείμενα ι αντικείμενα που θ Συνοδόσ κρίνει ότι μπορεί να κζςουν ςε κίνδυνο τθν ςωματικι 

ακεραιότθτα του ίδιου του παιδιοφ που τα χρθςιμοποιεί ι των ςυμμακθτϊν του. 

Οποιαδιποτε ηθμία προκλθκεί μζςα ςτο ςχολικό λεωφορείο από υπαιτιότθτα του μακθτι, ακόμα και 

χωρίσ καμία πρόκεςθ, κα πρζπει να αποκαταςτακεί με ευκφνθ του γονζα του, αφοφ ενθμερωκεί για το 

κόςτοσ από τθ μεταφορικι εταιρεία. 

Σε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ του μακθτι με τισ οδθγίεσ τθσ Συνοδοφ και ζπειτα από τθν παιδαγωγικι 

κακοδιγθςθ των εκπαιδευτικϊν του, το Σχολείο διατθρεί το δικαίωμα να ηθτιςει τθ διακοπι τθσ 

μεταφοράσ του μακθτι με τα ςχολικά λεωφορεία. 

 

VIII. Χριςθ Βιβλιοκικθσ 

Οι μακθτζσ κάνουν χριςθ τθσ αίκουςασ τθσ Βιβλιοκικθσ τουλάχιςτον μία φορά τθν εβδομάδα με τθ 

ςυνοδεία του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ και με ςτόχο τθν ανάπτυξθ τθσ φιλαναγνωςίασ και ςυνεργαςίασ 

τουσ. 

Επίςθσ, ςε ςυγκεκριμζνεσ ϊρεσ και μζρεσ θ Βιβλιοκικθ λειτουργεί και ωσ δανειςτικι. Οι μακθτζσ 

μποροφν να δανείηονται βιβλία για δφο εβδομάδεσ και να τα επιςτρζφουν διατθρϊντασ τα ςτθν άριςτθ 

κατάςταςθ ςτθν οποία τα δανείςτθκαν. 

Αν υπάρξει φκορά λόγω κακισ χριςθσ, ο μακθτισ πρζπει να αντικαταςτιςει το βιβλίο με χριματα από 

τον κουμπαρά του. Δεν επιτρζπεται να υπογραμμίηει μζςα ςτα βιβλία. Η χριςθ του ςελιδοδείκτθ είναι 

επιβεβλθμζνθ. Το βιβλίο κα πρζπει να αντικαταςτακεί και ςε περίπτωςθ απϊλειασ. 

Μζςα ςτο χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ τθρείται θςυχία και δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ τροφίμων. 
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IX.  Χριςθ Εργαςτθρίου Πλθροφορικισ (Τ.Π.Ε) 

Στο Εργαςτιριο Πλθροφορικισ  (Τεχνολογίασ, Πλθροφορικισ και Επικοινωνίασ) οι μακθτζσ ςυνοδεφονται 

από τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό. Πρζπει να χρθςιμοποιοφν με ιδιαίτερθ προςοχι τουσ υπολογιςτζσ και 

να τθροφν με ςχολαςτικότθτα τισ οδθγίεσ του δαςκάλου τουσ. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι μζςα ςτθν 

αίκουςα των υπολογιςτϊν χωρίσ τθν παρουςία ενιλικα. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ μζςα ςτο χϊρο του εργαςτθρίου.  

Σε περίπτωςθ χριςθσ φορθτϊν υπολογιςτϊν (laptops) το μάκθμα δφναται να πραγματοποιείται και ςτθν 

αίκουςα διδαςκαλίασ του εκάςτοτε τμιματοσ.  

 

 

 

Χ. Διαχείριςθ ηθτθμάτων ςυμπεριφοράσ 

Η δθμιουργία κετικοφ κλίματοσ αποτελεί φψιςτθ φροντίδα του ςχολείου, ζτςι ϊςτε να αποτρζπονται οι 

αρνθτικζσ ςυμπεριφορζσ και να προλαμβάνονται φαινόμενα ςφγκρουςθσ. 

Πρωταρχικι κζςθ ςτθν κλίμακα αξιϊν του Σχολείου είναι θ ευγζνεια και ο ςεβαςμόσ απζναντι ςε όλουσ 

τουσ ςυμμακθτζσ (ανεξαρτιτωσ τάξθσ), τουσ εκπαιδευτικοφσ και το υπόλοιπο προςωπικό, οι οποίεσ 

διδάςκονται κακθμερινά και με παραδείγματα. Το Σχολείο προτρζπει τουσ μακθτζσ να αναπτφξουν το 

αίςκθμα δικαίου και να κατακτιςουν τισ αρετζσ τθσ αυτοπεικαρχίασ, του ςεβαςμοφ και τθσ ευγζνειασ 

παντοφ και πάντα. 

Μακαίνουμε ςτα παιδιά τρόπουσ κετικισ ςυμπεριφοράσ και τουσ ηθτάμε να τθν εκδθλϊνουν με τθ χριςθ 

του ςωςτοφ λόγου, τθν ζκφραςθ των ςυναιςκθμάτων τουσ και τθ μθ βίαιθ επικοινωνία. Θεωροφμε 

απαράβατο δικαίωμα κάκε μακθτι να απαιτεί και να διεκδικεί το ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα και ςτθ 

διαφορετικότθτά του. 

Για τον λόγο αυτό ςτο Σχολείο μασ απαγορεφονται  οι ανάρμοςτεσ χειρονομίεσ, οι εκφράςεισ που 

προςβάλλουν τθν προςωπικότθτα των άλλων και κάκε χριςθ ψυχολογικισ ι ςωματικισ βίασ. 

Προκειμζνου να μθν φτάςουν οι μακθτζσ να εκδθλϊςουν  τζτοιου είδουσ ςυμπεριφορά, το Σχολείο ζχει 

μεριμνιςει και εφαρμόηει ειδικζσ παιδαγωγικζσ μεκόδουσ κακόλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ. Γίνεται χριςθ 

ςυγκεκριμζνων ςτρατθγικϊν κακοδιγθςθσ τθσ τάξθσ από τον εκπαιδευτικό ωσ βαςικϊν μζςων ενίςχυςθσ 

κετικοφ κλίματοσ και πρόλθψθσ των ηθτθμάτων ςυμπεριφοράσ.  

Αντίςτοιχα το Σχολείο ζχει προνοιςει ζτςι ϊςτε  να μπορζςει να βοθκιςει  τα παιδιά που προβαίνουν ςε 

τζτοιου είδουσ ςυμπεριφορζσ με τθ χριςθ παιδαγωγικϊν και όχι τιμωρθτικϊν ι ςωφρονιςτικϊν μζςων. 

Το Σχολείο δεν εφαρμόηει το τρίπτυχο κανόνασ – παράβαςθ – τιμωρία. Ο τρόποσ με τον οποίο  

αντιμετωπίηεται κάκε μθ αποδεκτι (εκτόσ κανόνων) ςυμπεριφορά είναι παιδοκεντρικόσ και λαμβάνει 

ςοβαρά υπόψθ τθν προςωπικότθτα του παιδιοφ. Τα προβλιματα ςυμπεριφοράσ που παρουςιάηονται ςτο 
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Σχολείο αντιμετωπίηονται με ςυνζπεια ανάλογα με τθν ιδιαιτερότθτα κάκε περιςτατικοφ, ωςτόςο 

διαχωρίηεται πάντα θ πράξθ από το ίδιο το παιδί.  

Είναι ςθμαντικό για το Σχολείο να εντοπίςει τθ γενεςιουργό αιτία αυτισ τθσ ςυμπεριφοράσ προκειμζνου  

να βοθκιςει το μακθτι να καταλάβει ότι θ ςυμπεριφορά τθν οποία εκδθλϊνει δεν ςυμβάλλει ςτθν 

κοινωνικι του ανάπτυξθ και εξζλιξθ. Ταυτόχρονα διδάςκει ςτο μακθτι που δζχεται τθν προςβλθτικι 

ςυμπεριφορά του ςυμμακθτι του να υπεραμφνεται των δικαιωμάτων του με το ςωςτό τρόπο. 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται για κάκε βλαπτικι ςυμπεριφορά μακθτι προσ ςυμμακθτι του και ηθτείται θ 

πλιρθ υποςτιριξι τουσ, είτε πρόκειται για γονείσ μακθτι που προςζβαλε είτε για γονείσ μακθτι που 

δζχτθκε προςβολι. Αν ο γονζασ δεν υποςτθρίξει το ςχολείο και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων κρίνει ότι 

λειτουργεί και ο ίδιοσ ο γονζασ αντίκετα ςτισ αρχζσ και τισ αξίεσ του ςχολείου, τότε διατθρεί το δικαίωμα 

να εκκινιςει όλεσ τισ νόμιμεσ διαδικαςίεσ για τθν προςταςία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Το ςχολείο δεν αποδζχεται τον κοινωνικό αποκλειςμό μακθτι από παιδικά πάρτι ι εκδθλϊςεισ που 

γίνονται με ευκφνθ των γονζων. 

 

ΧΙ. Κατανομι και αλλαγι τμιματοσ 

Η κατανομι των παιδιϊν ςτα τμιματα τθσ Αϋ τάξθσ γίνεται ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ από τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων με παιδαγωγικά και λειτουργικά κριτιρια (ιςορροπία φφλου, επιδόςεων, 
ςυμπεριφορϊν, ιδιαίτερων αναγκϊν, φιλικϊν ςχζςων κ.λπ.). 

Η αλλαγι τμιματοσ μακθτι κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ δεν αποτελεί ςυνικθ πρακτικι και 
πραγματοποιείται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, φςτερα από τεκμθριωμζνθ ειςιγθςθ του 
εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ, ςυηιτθςθ ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων και ζγκριςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου. 

Αιτιματα γονζων για αλλαγι τμιματοσ εξετάηονται μόνο εφόςον ςυντρζχουν ςοβαροί παιδαγωγικοί 
λόγοι και πάντοτε με γνϊμονα το ςυμφζρον του μακθτι και τθ διαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ όλων 
των τμθμάτων. 

ΧΙΙ. Ανακατανομι Μακθτϊν μετά τθ Λιξθ τθσ Σχολικισ Χρονιάσ 

Η ανακατανομι των μακθτϊν ςε τμιματα μπορεί να πραγματοποιθκεί ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, 
εφόςον κρικεί απαραίτθτο μόνο για παιδαγωγικοφσ λόγουσ. 

Η διαδικαςία γίνεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, με 
γνϊμονα τθν ιςορροπία, τθ λειτουργικότθτα των τμθμάτων και το παιδαγωγικό όφελοσ κάκε μακθτι του 
ςχολείου. 

Η απόφαςθ τεκμθριϊνεται ςτα πρακτικά του Συλλόγου και εφαρμόηεται με τθν ζναρξθ του νζου 
ςχολικοφ ζτουσ. Ενδζχεται θ οριςτικοποίθςθ τθσ απόφαςθσ να πραγματοποιθκεί πριν τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ και οι γονείσ των μακθτϊν όλθσ τθσ τάξθσ ενθμερϊνονται εγκαίρωσ για τθν τυχόν αλλαγι 
τμιματοσ του παιδιοφ τουσ. 
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Το ςχολείο, για λόγουσ προςταςίασ των μακθτϊν, δεν μπορεί να κοινοποιιςει ςτουσ γονείσ τουσ λόγουσ 
ανακατανομισ των παιδιϊν παρά μόνο για τουσ ςτόχουσ που ζχει κζςει για το δικό τουσ και μόνο παιδί. 

ΧΙΙΙ. Αςφάλεια Μακθτϊν  

Η Διοίκθςθ του ςχολείου αςφαλίηει τουσ μακθτζσ ςε ιδιωτικι αςφαλιςτικι εταιρεία, που καλφπτει 

δαπάνεσ νοςοκομειακισ και εξωνοςοκομειακισ περίκαλψθσ για περιπτϊςεισ ατυχθμάτων που 

ςυμβαίνουν ςτο ςχολικό χϊρο, όςο και ζξω από αυτόν, κατά τθ διάρκεια ςχολικϊν επιςκζψεων και  

δραςτθριοτιτων. 

 

ΧΙV. Ενδυμαςία – Εμφάνιςθ 

Στόχοσ του ςχολείου είναι να διδάξει ςτα παιδιά τθν αξία τθσ καλλιζργειασ του πνεφματοσ και τθσ ψυχισ 

και να τα αποτρζπει να επιδιϊκουν τθν ανάδειξι τουσ μζςω των υλικϊν αγακϊν. 

Τα ροφχα των παιδιϊν πρζπει να είναι άνετα για να μποροφν να χαροφν κάκε ςτιγμι τθσ παιδικισ τουσ 

ηωισ μζςα ςτο Σχολείο. Πρζπει να διακρίνονται για τθν απλότθτά τουσ και αποκαρρφνεται κάκε επίδειξθ. 

Τα παιδιά κατά τθ διάρκεια εξωτερικϊν επιςκζψεων υποχρεοφνται να φοροφν τθ ςτολι του ςχολείου για 

λόγουσ αςφαλείασ.  

Τα παιδιά φοροφν ειδικζσ ποδιζσ ςτο μάκθμα των Εικαςτικϊν, όποτε κρίνεται απαραίτθτο. Στο μάκθμα 

τθσ Φυςικισ Αγωγισ πρζπει να φοροφν ακλθτικά παποφτςια και ακλθτικά ροφχα όχι μεγάλθσ αξίασ. Για το 

μάκθμα τθσ κολφμβθςθσ, το οποίο εντάςςεται μζςα ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, τα παιδιά πρζπει 

να ζχουν μαηί τουσ ςε ξεχωριςτι τςάντα αντιγλιςτρικζσ παντόφλεσ κολυμβθτθρίου, ολόςωμο μαγιό (για 

τα κορίτςια), ςκουφί κολφμβθςθσ και γυαλιά (προαιρετικά) 

Οι μακθτζσ ςυχνά ξεχνοφν να πάρουν μαηί τουσ ηακζτεσ και μπουφάν, ενϊ πολλοί ζχουν πανομοιότυπα 

ροφχα, γιϋαυτό πρζπει να αναγράφεται το ονοματεπϊνυμο κάκε παιδιοφ ςε όλα τα προςωπικά του 

αντικείμενα.  

Τα είδθ που δεν αναφζρουν όνομα και δεν ζχουν αναηθτθκεί μζχρι το τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, κα 

δωρίηονται μετά τισ 21 Ιουνίου τθσ εκάςτοτε ςχολικισ χρονιάσ ςε φιλανκρωπικζσ οργανϊςεισ κατά τθν 

κρίςθ του Σχολείου. 

 

ΧV. Ηλεκτρονικζσ ςυςκευζσ – αντικείμενα αξίασ 

Στόχοσ του Σχολείου είναι να δθμιουργιςει γζφυρεσ επικοινωνίασ και όχι τείχθ απομόνωςθσ. 

Απαγορεφεται αυςτθρά οι μακθτζσ να φζρνουν θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ οποιουδιποτε τφπου ςτο Σχολείο. 

Η κατοχι τουσ ςυνεπάγεται τθν κατάςχεςι τουσ, θ δε επιςτροφι τουσ γίνεται μόνο ςτουσ ίδιουσ τουσ 

γονείσ, οι οποίοι κα πρζπει να ζλκουν ςτο ςχολείο για τθν παραλαβι τουσ.   

Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ χρειάηεται να ζχει μαηί του κινθτό τθλζφωνο, υποχρεοφται να το 

παραδϊςει ςτθ γραμματεία ι ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και κα το πάρει ξανά μετά το πζρασ των 
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μακθμάτων. Σε κάκε περίπτωςθ απαγορεφεται θ χριςθ του κινθτοφ κατά τθ διάρκεια τθσ κατοχισ του 

(π.χ. ςτο ςχολικό) και οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν τα παιδιά για τθν αρχι αυτι του Σχολείου. 

Τα παιδιά δεν επιτρζπεται να ζχουν μαηί τουσ χριματα ι να διακινοφν χριματα μζςα ςτον χϊρο του 

ςχολείου.  

 

ΧVI. Φκορά υλικϊν 

Οι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται τον ςχολικό χϊρο και τα πράγματα που βρίςκονται μζςα ςε αυτόν, όςο 

και τα πράγματα των ςυμμακθτϊν τουσ. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Σχολείου και τθν 

περιουςία των άλλων είναι βαςικι υποχρζωςθ κάκε μακθτι. Σε περίπτωςθ προξζνθςθσ βλάβθσ ι 

φκοράσ, θ παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ υπαγορεφει τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ από το παιδί που 

αποδεδειγμζνα τθν προξζνθςε, είτε προβαίνοντασ ςε επιδιόρκωςθ είτε αποκακιςτϊντασ τθν με χριματα 

από τον κουμπαρά του  είτε με άλλον τρόπο κατά τθν κρίςθ τθσ οικογζνειάσ του. Το ςχολείο δεν 

ενκαρρφνει τθν απλι πλθρωμι τθσ ηθμίασ από τουσ γονείσ διότι με αυτό οι μακθτζσ δεν ζχουν καμία 

ςυνζπεια για τθν πράξθ τουσ, δεδομζνου ότι θ τιμωρία δεν κεωρείται παιδαγωγικό μζςο αντιμετϊπιςθσ.  

Οι μακθτζσ φροντίηουν να διατθροφν τουσ χϊρουσ κακαροφσ και προςζχουν ϊςτε να διατθρείται ςε καλι 

λειτουργία οτιδιποτε χρθςιμοποιοφν.  

 

XVII. Κανόνεσ υγιεινισ διατροφισ 

Το Σχολείο δίνει ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθν απόκτθςθ καλϊν διατροφικϊν ςυνθκειϊν από τα παιδιά.  

Μία φορά τθν εβδομάδα τα παιδιά όλου του Δθμοτικοφ ψθφίηουν «Το φροφτο τθσ εβδομάδασ», το οποίο 

αναλαμβάνει να προςφζρει ζνα τμιμα κάκε εβδομάδα. Το ςυγκεκριμζνο φροφτο παρζχεται ςε άφκονεσ 

ποςότθτεσ ςε εμφανι ςθμεία, ςε φρουτιζρεσ ςτθν υποδοχι, ςτουσ ορόφουσ και ςτθν τραπεηαρία 

προκειμζνου τα παιδιά να το τρϊνε όποτε τα ίδια κελιςουν.  

Γιορτάηουμε και τιμοφμε το παιδί που ζχει γενζκλια ι ονομαςτικι γιορτι αλλά φροντίηουμε τα παιδιά να 

μθν καταναλϊνουν ηάχαρθ. Για το λόγο αυτό το γλυκό που κα προςφζρει ο εορταηόμενοσ πρζπει να είναι 

ςπιτικό, παραςκευαςμζνο με αγνά υλικά και ςφμφωνα με τισ ειδικζσ οδθγίεσ του Σχολείου, οι οποίεσ 

γνωςτοποιοφνται ςε κάκε νζο γονζα το δεφτερο δεκαιμερο του Σεπτεμβρίου.  

Τα παιδιά γευματίηουν ςτο ςχολείο ςτισ 13:15. Κάκε μακθτισ φζρνει ζνα πλιρεσ γεφμα από το ςπίτι του, 

μζςα ςε δοχείο INOX για να μπορεί να ηεςτακεί ςε ειδικοφσ κερμοκαλάμουσ που το ςχολείο διακζτει. Οι 

προδιαγραφζσ των δοχείων  αυτϊν γνωςτοποιοφνται ςτουσ γονείσ τθν πρϊτθ εβδομάδα του 

Σεπτεμβρίου. Κάκε μακθτισ είναι υποχρεωμζνοσ να δίνει το φαγθτό του για ηζςταμα το πρωί. Αν το 

ξεχάςει, το φαγθτό δεν κα ηεςτακεί, δεδομζνου ότι ςτο Σχολείο μασ απαγορεφεται -για λόγουσ υγείασ- θ 

χριςθ των φοφρνων μικροκυμάτων. 

Οι μακθτζσ ζχουν τθ δυνατότθτα να προμθκεφονται το φαγθτό τουσ από το ςυνεργαηόμενο catering 

εφόςον οι γονείσ ενθμερϊςουν θλεκτρονικά γιϋ αυτό. 
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Το φαγθτό κάκε μακθτι πρζπει να τθρεί τουσ κανόνεσ υγιεινισ διατροφισ. Αν ο μακθτισ ζχει δφςκολεσ 

διατροφικζσ ςυνικειεσ, ο γονζασ πρζπει να το ςυηθτιςει με τον εκπαιδευτικό για να βρεκεί από κοινοφ 

τρόποσ διαχείριςθσ τθσ δυςκολίασ του. Ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να κάνει ςυςτάςεισ ςτο γονζα ςε 

περίπτωςθ που ο μακθτισ δεν τθρεί τουσ κανόνεσ υγιεινισ διατροφισ και να ηθτιςει τθ ςυμμόρφωςι 

του. 

Τθν ϊρα του φαγθτοφ οι μακθτζσ εκτόσ τθσ ανάγκθσ για ςίτιςθ καλφπτουν και τθν ανάγκθ για χαλάρωςθ, 

πάντα όμωσ τθρϊντασ τουσ κανόνεσ καλισ ςυμπεριφοράσ και λειτουργϊντασ αυτόνομα, όςο το επιτρζπει 

θ θλικία τουσ. 

 

Γονείσ και Σχολείο 

I. Συνεργαςία Σχολείου – Γονζων 

Η ςυνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ αναδεικνφεται ωσ ιδιαίτερα ςθμαντικόσ παράγοντασ ςτθν υγιι 

γνωςτικι, ςυναιςκθματικι και κοινωνικι ανάπτυξθ του παιδιοφ.  Για να είναι αποτελεςματικι θ 

ςυνεργαςία και ουςιαςτικι θ επικοινωνία εκπαιδευτικϊν – γονζων, είναι εξαιρετικά ςθμαντικό να γίνει 

κατανοθτι θ ςθμαςία τθσ από όλα τα μζρθ. Η ςυνεργαςία αυτι αποτελεί τθ βάςθ πάνω ςτθν οποία κα 

οικοδομθκεί θ ςχζςθ εμπιςτοςφνθσ που απαιτείται ζτςι ϊςτε να αντιμετωπίηεται οτιδιποτε προκφπτει 

κατά τθ φοίτθςθ και τα αναπτυξιακά ςτάδια του κάκε μακθτι. 

Η οικογζνεια και το ςχολείο είναι δφο διαφορετικά ςυςτιματα αλλά λειτουργοφν απολφτωσ 

ςυμπλθρωματικά. Η ςυνεργαςία και θ επικοινωνία ωφελεί πολλαπλϊσ ζνα παιδί, αφοφ αυτό 

διαμορφϊνει κετικι ςτάςθ απζναντι ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και τουσ εκπαιδευτικοφσ του, 

επιδεικνφει  ενιςχυμζνθ αίςκθςθ ευκφνθσ για τθ μελζτθ του και τισ εν γζνει υποχρεϊςεισ του, αποκτά 

κετικι εικόνα για τον εαυτό του, ζχει καλφτερθ ςχολικι επίδοςθ ςτα μακιματά του και, το 

ςθμαντικότερο, ζχει αίςκθςθ αςφάλειασ τζτοια που το υποςτθρίηει ςτθν κακθμερινότθτά του 

πολλαπλϊσ. 

Για όλουσ τουσ παραπάνω λόγουσ γονείσ και εκπαιδευτικοί οφείλουν να  φροντίηουν για τθ δθμιουργία 

καλϊν ςχζςεων.  

Οι εκπαιδευτικοί ζρχονται ςε επικοινωνία με τουσ γονείσ είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 

ταχυδρομείου αλλά, κυρίωσ, μζςω προςωπικϊν ςυναντιςεων. Τόςο οι γονείσ όςο και οι εκπαιδευτικοί 

πρζπει να  ανταποκρίνονται ςτισ προςκλιςεισ του ενόσ προσ τον άλλον για ςυνεργαςία. 

Το Σχολείο διατθρεί θλεκτρονικι πλατφόρμα για τθν ενθμζρωςθ των γονζων ςχετικά με διάφορεσ 

εκδθλϊςεισ και δραςτθριότθτεσ που πρόκειται να λάβουν χϊρα ςτα πλαίςια τθσ ςχολικισ ηωισ. 

Παράλλθλα γίνεται αυτόματθ ενθμζρωςθ μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςχετικά με 

προγραμματιςμζνεσ δραςτθριότθτεσ.  Οι γονείσ οφείλουν να ελζγχουν τακτικά τθν πλατφόρμα και να 

μελετοφν με προςοχι τισ ανακοινϊςεισ και τισ οδθγίεσ. 
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Οι εκπαιδευτικοί ζχουν επίςθμθ ϊρα επικοινωνίασ μία φορά τθν εβδομάδα. Οι θμζρεσ και ϊρεσ ορίηονται 

από το Σχολείο και οι γονείσ ενθμερϊνονται ςχετικϊσ μζςω θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ ςτθν αρχι κάκε 

ςχολικοφ ζτουσ. 

Επιπλζον, οι γονείσ μποροφν να ςτζλνουν μινυμα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ ςχολείου μζςω τθσ 

θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του ςχολείου. Τζλοσ, ζχουν τθ δυνατότθτα να επικοινωνοφν με τθ γραμματεία 

του Σχολείου και να αφινουν μινυμα ςτον εκπαιδευτικό να επικοινωνιςει μαηί τουσ, όποτε κρίνουν ότι 

υπάρχει ανάγκθ.  

Η ευγζνεια των γονζων προσ τουσ εκπαιδευτικοφσ αλλά και προσ όλουσ τουσ υπαλλιλουσ του Σχολείου 

κεωρείται δεδομζνθ. 

Σε κάκε εκδιλωςθ, θ οποία πραγματοποιείται μζςα ςτα πλαίςια τθσ ςχολικισ ηωισ και είναι καλεςμζνοι 

οι γονείσ των μακθτϊν, ηθτείται από τουσ γονείσ να ςυμμορφϊνονται με τουσ κανόνεσ του Σχολείου. 

Απαγορεφεται αυςτθρά το κάπνιςμα εντόσ του χϊρου του ςχολείου ακόμα και ςτουσ ανοιχτοφσ χϊρουσ,  

ςε κάκε εκδιλωςθ που πραγματοποιείται ανεξαρτιτωσ αν παρευρίςκονται ι όχι μακθτζσ. 

Δεν επιτρζπεται οι γονείσ να παρευρίςκονται ςε χϊρουσ άμεςα ςυνδεδεμζνουσ με τισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ οφτε ςτον προαφλειο χϊρο κακόλθ τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του ςχολείου, παρά μόνο με 

άδεια τθσ Διευκφντριασ. Επιτρζπεται θ ολιγόλεπτθ παραμονι τουσ ςτο χϊρο τθσ γραμματείασ ι ςτο 

Γραφείο Κίνθςθσ μζχρι να ικανοποιθκεί το αίτθμά τουσ. 

Τα παιδιά δφναται να επικοινωνιςουν τθλεφωνικά με τουσ γονείσ τουσ, εφόςον το επικυμοφν, με άδεια 

τθσ Διεφκυνςθσ. 

 

II. Παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ 

Παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ γίνονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ των μακθτϊν ςτθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ όπου ςυηθτοφνται οι παιδαγωγικοί ςτόχοι τθσ τάξθσ και ο τρόποσ επίτευξισ τουσ. Το Σχολείο 

μπορεί να καλζςει τουσ γονείσ ςε παιδαγωγικι ςυνάντθςθ όποτε προκφψει ανάγκθ. 

Το ςχολικό ζτοσ χωρίηεται ςε τρία τρίμθνα: 

Αϋ τρίμθνο: από 11 Σεπτεμβρίου ζωσ 10 Δεκεμβρίου 

Βϋ τρίμθνο: από 11 Δεκεμβρίου ζωσ 10 Μαρτίου 

Γϋ τρίμθνο: από 11 Μαρτίου ζωσ 15 Ιουνίου 

Μετά το τζλοσ του Αϋ και Βϋ τριμινου οι γονείσ καλοφνται ςτο Σχολείο για να παραλάβουν τουσ ελζγχουσ 

προόδου των μακθτϊν και να ςυηθτιςουν με τουσ διδάςκοντεσ για τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. Η 

ςυηιτθςθ αυτι γίνεται πάντα παρουςία των παιδιϊν. Αν υπάρχει οποιαδιποτε μακθςιακι δυςκολία, 

κζμα ςχζςεων με τουσ ςυμμακθτζσ ι οποιοδιποτε άλλο πρόβλθμα, ο εκπαιδευτικόσ ηθτά μία επιπλζον 

ςυνάντθςθ χωρίσ τθν παρουςία του μακθτι. Ο εκπαιδευτικόσ διατθρεί το δικαίωμα να ηθτιςει ςυνάντθςθ 

όποτε και όςεσ φορζσ ο ίδιοσ κρίνει, ανάλογα με τθ δυςκολία που πρζπει να χειριςτεί. 
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Στο μεταξφ των τριμινων διάςτθμα, καλοφνται οι μακθτζσ για ενδιάμεςθ ενθμζρωςθ και νζα ςτοχοκεςία 

παρουςία των γονζων τουσ. Στόχοσ τθσ ςτοχευμζνθσ αυτισ ενθμζρωςθσ είναι οι μακθτζσ να αναλάβουν 

τθν ευκφνθ τθσ μακθςιακισ τουσ πορείασ και να ςυηθτιςουν με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τουσ τρόπουσ με 

τουσ οποίουσ μποροφν να αναπτφξουν τισ δεξιότθτζσ τουσ και να αντιμετωπίςουν τυχόν δυςκολίεσ. 

Στισ ςυναντιςεισ αυτζσ προτάςςεται ο ςεβαςμόσ ςτθν αναπτυξιακι πορεία του μακθτι, καλλιεργείται θ 

εμπιςτοςφνθ ςτισ ικανότθτζσ του, ενκαρρφνεται θ προςπάκειά του και, μζςα ςε κλίμα ευαιςκθςίασ και 

ειλικρίνειασ, τίκενται οι νζοι του ςτόχοι. 

Ο ζλεγχοσ προόδου δίδεται ςτουσ μακθτζσ μετά τθ λιξθ κάκε τριμινου και είναι περιγραφικόσ για όλεσ 

τισ τάξεισ.  Η περιγραφικι αξιολόγθςθ ζχει κρικεί από το Σφλλογο Διδαςκόντων ωσ ο πλζον ενδεδειγμζνοσ 

τρόποσ προκειμζνου ο μακθτισ να αποκτιςει πλθρζςτερθ εικόνα τθσ προςπάκειασ, τθσ ςυμμετοχισ και 

γενικότερα τθσ ςυνολικισ του παρουςίασ του ςτο Σχολείο. Από τθν Γϋ τάξθ υπάρχει και αρικμθτικι 

αξιολόγθςθ. 

ΙΙΙ. Ακαδθμία Γονζων 

Στο ςχολείο λειτουργεί θ «Ακαδθμία Γονζων», ζνασ κεςμόσ που περιλαμβάνει ςυναντιςεισ γονζων και 

κθδεμόνων με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ, τθν υποςτιριξθ και τον διάλογο γφρω από κζματα που αφοροφν 

τθν ανατροφι, τθν εκπαίδευςθ και τθν ψυχοκοινωνικι ανάπτυξθ των παιδιϊν. 

Οι ςυναντιςεισ πραγματοποιοφνται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, με τθ ςυμμετοχι εκπαιδευτικϊν του 

ςχολείου, ειδικϊν επιςτθμόνων ι και προςκεκλθμζνων ομιλθτϊν. Η κεματολογία περιλαμβάνει ηθτιματα 

όπωσ θ ςυνεργαςία οικογζνειασ-ςχολείου, θ ανάπτυξθ δεξιοτιτων των παιδιϊν, θ διαχείριςθ 

ςυναιςκθμάτων, θ αςφάλεια ςτο διαδίκτυο και άλλα κζματα που ενδιαφζρουν τθ ςχολικι κοινότθτα. 

Η ςυμμετοχι των γονζων ςτισ δράςεισ τθσ Ακαδθμίασ Γονζων κεωρείται ιδιαίτερα ςθμαντικι και 

ενκαρρφνεται από το ςχολείο, κακϊσ ενιςχφει τθ ςυνεργαςία οικογζνειασ και ςχολείου και ςυμβάλλει 

ςτθ ςτιριξθ και πρόοδο όλων των μακθτϊν. 

Εκπαιδευτικοί  

Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ του διδακτικοφ προςωπικοφ περιγράφονται ςτο Κακθκοντολόγιο. Το 

Κακθκοντολόγιο του Διδακτικοφ Προςωπικοφ, τθσ Διεκφντριασ και του Συλλόγου Διδαςκόντων ορίηεται 

από το Υπουργείο Παιδείασ και τθρείται ςχολαςτικά και απαρζγκλιτα ςε όλα τα επιμζρουσ ςθμεία του. 

Κατά τα λοιπά ιςχφουν θ ςφμβαςθ εργαςίασ και ο παρϊν κανονιςμόσ. 

Ο ρόλοσ του κάκε εκπαιδευτικοφ μζςα ςτο Σχολείο είναι ςυμβουλευτικόσ, βοθκθτικόσ, ςυνεργατικόσ, 

κακοδθγθτικόσ και ιδιαίτερα ενκαρρυντικόσ ςτθν προςπάκεια κάκε μακθτι να κατακτιςει τθ γνϊςθ. Με 

πολφπλευρθ προετοιμαςία διαμορφϊνει ζνα πρόγραμμα που παρζχει ουςιαςτικι και δθμιουργικι 

μάκθςθ. Λαμβάνοντασ υπόψθ του το μακθςιακό επίπεδο, τισ εμπειρίεσ, τον ρυκμό και τον τρόπο 

μάκθςθσ κάκε μακθτι οργανϊνει το μάκθμά του ϊςτε να  κακοδθγιςει το κάκε παιδί τθσ τάξθσ του, 

ανάλογα με το αναπτυξιακό του ςτάδιο, με ςεβαςμό ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ του, να ανακαλφψει και να 

κατακτιςει τθ γνϊςθ.  
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Βοθκάει κάκε μακθτι ςτθν ομαλι προςαρμογι του ςτισ απαιτιςεισ τθσ νζασ τάξθσ και με τθ δικι του 

ςυνεχι επιςτθμονικι ενθμζρωςθ ςτισ νζεσ εξελίξεισ ςε παιδαγωγικό, ψυχολογικό, διδακτικό και 

τεχνολογικό επίπεδο βοθκάει το παιδί ςτθν πολφπλευρθ ανάπτυξθ των δεξιοτιτων του. 

Τον χαρακτθρίηουν θ ευγζνεια, θ υπομονι, θ επιμονι, θ ειλικρίνεια, θ αντικειμενικότθτα, θ δικαιοςφνθ, ο 

ενκουςιαςμόσ, το χιοφμορ, ο ςεβαςμόσ και αυτζσ τισ αρετζσ καλλιεργεί ςτουσ μακθτζσ του φροντίηοντασ 

θ τάξθ του να είναι πθγι γνϊςθσ, χαράσ, κατανόθςθσ και αλλθλοχποςτιριξθσ. 

Η αναγνϊριςθ των ιδιαίτερων ςτοιχείων τθσ προςωπικότθτάσ του μακθτι, θ ανάπτυξθ αςφαλοφσ δεςμοφ 

και  εμπιςτοςφνθσ τόςο μαηί του όςο και με τουσ ςυμμακθτζσ του αποτελεί πρωτεφον μζλθμα του 

εκπαιδευτικοφ. Με τθ χριςθ τθσ ενεργθτικισ ακρόαςθσ και τισ αρχζσ τθσ μθ βίαιθσ επικοινωνίασ ςτζκεται 

δίπλα ςτο παιδί και το βοθκά να ανακαλφψει τα ςυναιςκιματά του, να βρει τισ δικζσ του λφςεισ και να τισ 

εφαρμόςει. Δθμιουργεί ζνα περιβάλλον ανάπτυξθσ για κάκε μακθτι όχι μόνο μζςα ςτθν τάξθ αλλά ςε 

κάκε χϊρο του ςχολείου. 

Παιδαγωγεί, δεν τιμωρεί. Στζκεται με ςεβαςμό ςτισ καταςτάςεισ που πρζπει να μάκει να χειρίηεται το 

παιδί, είτε είναι γνωςτικζσ είτε ςυναιςκθματικζσ ι κοινωνικζσ. 

Βοθκάει κάκε παιδί που δυςκολεφεται να κατακτιςει τθν φλθ με ειδικά διαμορφωμζνεσ και ςτοχευμζνεσ 

αςκιςεισ. Διατθρεί το δικαίωμα να ηθτιςει τθν υποςτιριξθ τθσ οικογζνειασ ζτςι ϊςτε να οργανϊςει τον 

τρόπο με τον οποίο κα διαχειριςτεί τθ δυςκολία του μακθτι του. 

Εκπαιδευτικοί τθσ ίδιασ τάξθσ αλλά διαφορετικϊν τμθμάτων, ςεβόμενοι τισ ιδιαιτερότθτεσ και τθ 

δυναμικι τθσ τάξθσ, ενδζχεται να μθν χρθςιμοποιοφν τουσ ίδιουσ τρόπουσ προςζγγιςθσ τθσ διδακτζασ 

φλθσ. 

Οι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν προγράμματα τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και 

εγκεκριμζνων φορζων ςτοχεφοντασ ςτθν πολφπλευρθ ανάπτυξθ των παιδιϊν και τθ διακεματικι 

προςζγγιςθ τθσ φλθσ τουσ. 

Είναι υπεφκυνοι για τθ αςφάλεια των μακθτϊν μζςα και ζξω από τθν τάξθ και κατά τθ διάρκεια των 

εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων και εορτϊν. 

Ζχουν το δικαίωμα να προτείνουν βιβλία, παιχνίδια, δράςεισ, εκπαιδευτικά προγράμματα  ςτουσ γονείσ 

των μακθτϊν τουσ, χωρίσ να υπάρχει υποχρζωςθ για τθν αγορά ι εφαρμογι τουσ. Από αυτά εξαιροφνται 

τα βιβλία για τθν ανάπτυξθ τθσ Φιλαναγνωςίασ. 

Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και ςτζκονται ςυνεργάτεσ και βοθκοί ςτθν ανάπτυξθ του μακθτι τουσ. 

Συνεργάηονται ςτενά μαηί τουσ για οποιοδιποτε κζμα προκφψει εντόσ του ςχολείου. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν ενθμερϊνουν άλλο άτομο για τθ γνωςτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι ανάπτυξθ 

και εξζλιξθ του μακθτι τουσ εκτόσ των γονζων τουσ. Αν κρικεί απαραίτθτθ θ ενθμζρωςθ τρίτου 

προςϊπου, αυτό γίνεται ζπειτα από ενθμζρωςθ και ζγκριςθ των γονζων. 

 

Σχολικοί Βοηθοί 
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Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου είναι επιφορτιςμζνοι με τθν παροχι υψθλισ ποιότθτασ διδακτικοφ ζργου, 

κακικον άλλωςτε που ζχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί. Για τθν απρόςκοπτθ εκπλιρωςθ των κακθκόντων 

τουσ, το Σχολείο μπορεί να επιλζγει τθν απαςχόλθςθ πρόςκετου προςωπικοφ (βοθκθτικοφ ι 

εξειδικευμζνου). Οι ςχολικοί βοθκοί δεν αςκοφν παιδαγωγικό και διδακτικό ζργο αλλά ζχουν 

υποςτηρικτικό και βοηθητικό ρόλο. Συμμετζχουν ςε οποιαδιποτε εργαςία κρίνεται αναγκαία με τθν 

υπόδειξθ - κακοδιγθςθ του Διευκυντι / Υποδιευκυντι / Συλλόγου Διδαςκόντων, με ςκοπό τθν εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, ι ςυνδράμουν ςτθν αςφάλεια, επιτιρθςθ και προςταςία των μακθτϊν 

ςε δράςεισ εντόσ και εκτόσ των Εκπαιδευτθρίων.  Το εξειδικευμζνο προςωπικό (π.χ. ψυχολόγοι, 

νοςθλευτζσ, κοινωνικοί λειτουργοί κ.λπ.), παρζχει τισ ειδικζσ επιςτθμονικζσ υπθρεςίεσ τθσ ειδικότθτάσ 

του (βλ. εγκυκλίουσ ΥΠΠΕΘ 473/16.01.2014 και 203376/Δ1/11.12.2015).  

 

Αποδοχή Κανονιςμοφ 

Η εγγραφι του μακθτι ςτο Ιδιωτικό Δθμοτικό – NeueSchule A.E. ςθμαίνει και αποδοχι εκ μζρουσ των 

γονζων του των όρων του παρόντοσ Κανονιςμοφ. Γι’ αυτό το λόγο μαηί με τθν εγγραφι υπογράφεται και 

ζγγραφο αποδοχισ του κανονιςμοφ λειτουργίασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Ιδιωτικοφ Δθμοτικοφ – NeueSchule A.E. ςυντάχκθκε με βάςθ 

το άρκρο 11 του Ν.682/1977 και ζχει κατατεκεί ςτθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αϋ Ακινασ.  

 


